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Ferie 2026 pełne atrakcji
Ferie zimowe w 2026 roku 
w Rudzie Śląskiej to czas 
wypełniony po brzegi 
atrakcjami, które przygotowały 
lokalne instytucje z myślą 
o różnorodnych pasjach 
młodych mieszkańców. 
Wyjazdy, zajęcia artystyczne, 
półkolonie, aktywności 
sportowe oraz różnorodne 
warsztaty to część propozycji 
przygotowanych dla dzieci 
i młodzieży, spędzających ferie 
w mieście.
Więcej na str. 2

12.02 czwartek – schab zapiekany z porem 
i marchewką, ziemniaki, marchewka 
z groszkiem
13.02 piątek – smażona ryba, ziemniaki, 
surówka

16.02 poniedziałek – udko pieczone, ziemniaki, 
sałatka z pomidorów
17.02 wtorek – kotlet drobnosiekany, ziemniaki, 
marchewka z groszkiem
18.02 środa – rolada wieprzowa, kluski, modra kapusta

ul. Piastowska 6, 
41-700 Ruda  Śląska
ul. Czarnoleśna 39, 41-709 Ruda Śląska

15.02 niedziela tylko na Czarnoleśnej 39 – rolada wieprzowa 

z kluskami i modrą kapustą. Zapraszamy w godz. 11.00-16.00

Obiady serwowane 

są w godz. 11-18

Cena obiadu 

w tygodniu

25,90 zł

z kompotem 

30 zł

PYSZNY OBIOD
U NOS 
NA MIYJSCU
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Rusza rekrutacja 
do przedszkoli
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Rodzice dzieci uczęszczających już do 
miejskich przedszkoli oraz oddziałów 
przedszkolnych w szkołach podstawowych 
powinni do 20 lutego złożyć w swojej pla-
cówce deklarację o kontynuacji edukacji 
przedszkolnej. To pierwszy etap przygoto-
wań do nowego roku szkolnego 
2026/2027.

Więcej str. 4

Rudzianie w Obywatelskim 
Parlamencie Seniorów
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Ogólnopolski Obywatelski Parlament Seniorów 
(OOPS) to apolityczny ruch społeczny, który realnie 
kształtuje przyszłość osób starszych w Polsce. Działa 
on w oparciu o dokument „Polityka społeczna wobec 
osób starszych 2030”, stawiając na bezpieczeństwo, 
uczestnictwo i solidarność. To właśnie w tym pres� żo-
wym gronie, po raz pierwszy w historii Śląskiej Delega-
tury, zasiądzie aż dwoje przedstawicieli Rudy Śląskiej.

 Więcej na str. 3
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Ferie zimowe w 2026 roku w Rudzie Śląskiej to czas wypełniony po brzegi atrakcjami, które przygotowały 
lokalne instytucje z myślą o różnorodnych pasjach młodych mieszkańców. Wyjazdy, zajęcia artystyczne, 
półkolonie, aktywności sportowe oraz różnorodne warsztaty to część propozycji przygotowanych dla dzieci 
i młodzieży, spędzających ferie w mieście.

Ferie 2026 pełne atrakcji

„Nie żyjemy, aby umierać,  
ale umieramy, aby żyć wiecznie”. 

Michael Buchberger

Pani Elżbiecie Nowackiej, 
pracownicy Wydziału Administracyjnego 

Urzędu Miasta Ruda Śląska, 
wyrazy głębokiego współczucia 

i pokrzepienia w trudnych chwilach po śmierci

Matki
przekazuje 

Michał Pierończyk 
Prezydent Miasta Ruda Śląska 

wraz z pracownikami Urzędu Miasta

– Każdego roku rudzkie placówki kultu-
ralne i organizacje pozarządowe przygoto-
wują ofertę zajęć dla najmłodszych, aby 
umożliwić im aktywne spędzanie wolnego 
czasu – podkreśla Anna Krzysteczko, wice-
prezydent Rudy Śląskiej. Dokładnie tak 
jest również w tym roku, atrakcji dla 
uczniów pozostających w mieście podczas 
ferii nie zabraknie.

Jedną z najbardziej rozbudowanych ofert 
są półkolonie „Figle-Migle” w Aquadromie, 
skierowane do dzieci w wieku od 8 do 12 
lat, które odbywają się w dwóch turnusach 
od 16 do 27 lutego. Program ten kładzie na-
cisk nie tylko na codzienną naukę pływania 

W niedzielę, 
8 lutego 
odbyła się 
karnawałowa 
zabawa dla osób 
potrzebujących. 
To kolejna 
inicjatywa łącząca 
siły Kościoła 
i Miasta Ruda 
Śląska w celu 
niesienia pomocy 
tym, którzy jej 
potrzebują.

Karnawał dla wszystkich

Karnawał wciąż trwa i potrwa jeszcze do 
17 lutego. Bawią się wszyscy, starsi i mło-
dzi, bogaci i biedni. O tych ostatnich w Ru-
dzie Śląskiej pamięta jak zawsze Paweł 
Stępień, który w naszym mieście działa już 
od prawie pięciu lat. Współpracuje między 
innymi z albertynami, u których, jak sam 
mówi, zaczynał nieść pomoc już przed laty 
w Krakowie w Kuchni świętego Brata Al-
berta. Jednym z jego dzieł są słynne wigilie 
ubogich. W minionym roku miała miejsce 
już ich trzecia edycja, współorganizowana 
wraz z parafiami świętego Józefa i święte-
go Piusa X, Miastem Ruda Śląska oraz Cen-
trum Usług Społecznych. Założenie jest 
proste, sprawić by nikt nie musiał być w te 
dni sam. Podobne wydarzenie organizo-
wane jest także co roku w Wielkanoc. 

Teraz natomiast przyszedł czas na 
pierwszą, ale na pewno nie ostatnią, zaba-
wę karnawałową. Odbyła się ona w nie-
dzielę, 8 lutego w domu parafialnym przy 
kościele pw. św. Józefa w Rudzie. –  To 
szczególne miejsce, które od lat łączy ludzi 
o różnych historiach i doświadczeniach 
–  mówiła obecna na zabawie wiceprezy-
dent Anna Krzysteczko. –  W dzisiejszym 
spotkaniu chodzi dokładnie o to, co naj-
ważniejsze –  o bycie razem, o radość, 
śmiech i wspólną zabawę. O chwilę wy-
tchnienia, na którą w życiu trzeba znaleźć 
przestrzeń – dodała. 

REKLAMA

Pojawił się także proboszcz rudzkiej pa-
rafii ks. Adam Brzyszkowski, zawsze chęt-
nie udostępniający pomieszczenia domu 
parafialnego potrzebującym. – Zaczęło się 
od tego, że dostrzegłem potrzebę skonsoli-
dowania tych ludzi w jednym miejscu – po-
wiedział Paweł Stępień, wspominając po-
czątki swojej pracy na rzecz ubogich. – Na 
pierwszej wigilii, trzy lata temu, którą tu 
zrobiliśmy, było trzysta osób. W ciągu 
wszystkich trzech dni przewinęło się ich 
wówczas łącznie około czterysta dwadzie-
ścia. Dla porównania teraz w grudniu 
przyszło pięćset dwadzieścia osób –  uzu-
pełnił.

Warto zaznaczyć, że w organizacji wspo-
mnianych przedsięwzięć biorą czynny 
udział również sami zainteresowani. Nie-
dzielną zabawę, choć oczywiście przy po-
mocy parafii i miasta, przygotowali wła-
śnie ubodzy i bezdomni, niejako dla siebie 
samych. – Trzeba kochać ludzi. Absolutna 
większość bezdomnych i ludzi w potrzebie, 
których spotykam chce się zmienić. Ale 
trzeba do nich wyjść, dać im szansę. Oczy-
wiście nie można ich też cały czas prowa-
dzić za rękę i we wszystkim wyręczać. Dla-
tego staramy się też uczyć ich samodziel-
ności, by znajdowali pracę, zarabiali 
i oszczędzali pieniądze – podkreślił Paweł 
Stępień.
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i zabawę w hali basenowej, ale również na 
nowoczesne technologie, ponieważ uczest-
nicy wezmą udział w warsztatach z druku 
3D oraz robotyki, a także w grach sporto-
wych i animacjach integracyjnych. 

Dla dzieci o zacięciu artystycznym Śląski 
Teatr Impresaryjny im. H. Bisty przygoto-
wał „Kreatywne Ferie” w terminie od 16 
do 20 lutego, przeznaczone dla uczestni-
ków w wieku od 8 do 14 lat. Program ten 
skupia się na rozwijaniu wyobraźni po-
przez malarstwo, scrapbooking, tworzenie 
biżuterii, breloczków oraz ekozabawek.

Równie intensywnie prezentuje się „Ak-
cja Zima” organizowana przez Młodzieżowy 
Dom Kultury, gdzie każdy dzień obu turnu-
sów oferuje inną, fascynującą wycieczkę. 
W pierwszym tygodniu uczestnicy udadzą 
się między innymi do katowickiego NOSPR
-u, kina oraz do Gliwic na „Magiczną ekspe-
dycję” w Alahamorze, a tydzień zamknie 

wizyta w sosnowieckim Egzotarium pod ha-
słem poznawania supermocy zwierząt. 
Drugi tydzień przewiduje natomiast rycer-
skie przygody na Zamku w Starych Tarnowi-
cach, podziemne warsztaty w Sztolni Luiza 
w Zabrzu oraz muzyczne zajęcia „Zimowy 
Ocean” w NOSPR, przy czym oba turnusy 
wieńczone są piątkowymi warsztatami kuli-
narnymi i wspólnym poczęstunkiem. 

Alternatywę stanowi oferta In-nY - ego 
Domu Kultury pod nazwą „Zimowa Przy-
goda”, dedykowana dzieciom w wieku od 
6 do 13  lat, które będą realizować stały 
harmonogram atrakcji. W poniedziałki za-
planowano wyjścia do kina „Patria”, we 

wtorki wycieczki na lodowisko połączone 
z warsztatami rękodzielniczymi, a w środy 
wizyty we FlyParku w Bytomiu wraz z zaję-
ciami profilaktycznymi. Czwartki zarezer-
wowano na pobyt w Parku Wodnym Aqu-
adrom i warsztaty pszczelarskie, natomiast 
piątki upłyną pod znakiem kreatywności 
w katowickim Studiu Malowania Pigcasso 
oraz zajęć integracyjnych. 

Zajęcia przygotowała również Miejska 
Biblioteka Publiczna. W poszczególnych fi-
liach odbędą się projekcje filmowe, zajęcia 
literacko-plastyczne oraz spotkania tema-
tyczne. Aktywności zaplanowano m.in. 
w Stacji Biblioteka, CIS Stara Bykowina, CIS 
Stary Orzegów, w filiach na Bykowinie, Ha-
lembie, Wirku i w Nowym Bytomiu.

Z oferty przygotowanej na ferie skorzy-
stać można także odwiedzając Muzeum 
Miejskie im. Maksymiliana Chroboka. 
W obu tygodniach ferii zaplanowano 

warsztaty tematyczne oraz zwiedzanie wy-
stawy stałej z przewodnikiem. W progra-
mie znalazły się m.in. „Mały muzealnik”, 
„Mała gosposia”, „Mały artysta” oraz „Ślą-
sko godka”. Udział w zajęciach wymaga 
wcześniejszych zapisów.

Ferie to również dobry moment, aby 
odwiedzić lodowisko. Miejski Ośrodek 
Sportu i Rekreacji przygotował bezpłatne 
lekcje nauki i doskonalenia jazdy na łyż-
wach. Zajęcia w pierwszym tygodniu ferii 
odbędą się na lodowisku Burloch Arena 
w poniedziałek (16.02) i środę (18.02) oraz 
w drugim tygodniu ferii również w ponie-
działek (23.02) oraz środę (25.02) w godzi-
nach 11.30-12.30. Można będzie również 
korzystać z basenów MOSiR-u oraz zapo-
znać się z ofertą rudzkich klubów i stowa-
rzyszeń sportowych. Cennik obowiązujący 
w poszczególnych obiektach dostępny jest 
na stronie internetowej Miejskiego Ośrod-
ka Sportu i Rekreacji.

Niezwykle ciekawym wydarzeniem jed-
norazowym będzie K-POP Show w ODK 
RSM Pulsar, który odbędzie się 21 lutego 
w godzinach popołudniowych i zaoferuje 
fanom koreańskiej kultury bitwy taneczne, 
karaoke, a nawet „polowanie na demony” 
nawiązujące do filmu animowanego 
„K-popowe Łowczynie Demonów”. Ofertę 
zimową w mieście domyka propozycja CIS 
Stary Orzegów, który w drugim tygodniu 
ferii, od 23 do 27 lutego, organizuje spe-
cjalne zajęcia dedykowane najmłodszym 
dzieciom, czyli maluchom. 

Dzięki tak różnorodnym propozycjom 
każde dziecko w Rudzie Śląskiej może zna-
leźć sposób na twórcze i aktywne spędze-
nie wolnego czasu.

Szczegółowe informacje o zajęciach orga-
nizowanych w czasie ferii zimowych w Ru-
dzie Śląskiej znajdują się na stronach inter-
netowych poszczególnych instytucji.� red
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Ogólnopolski Obywatelski Parlament Seniorów (OOPS) to apolityczny 
ruch społeczny, który realnie kształtuje przyszłość osób starszych 
w Polsce. Działa on w oparciu o dokument „Polityka społeczna wobec 
osób starszych 2030”, stawiając na bezpieczeństwo, uczestnictwo 
i solidarność. To właśnie w tym pres� żowym gronie, po raz pierwszy 
w historii Śląskiej Delegatury, zasiądzie aż dwoje przedstawicieli Rudy 
Śląskiej.

Rudzianie w Obywatelskim 
Parlamencie Seniorów

Sukces naszego miasta jest potrójny. Do 
ogólnopolskiego Zarządu OOPS na kaden-
cję 2025-2028 została wybrana Rudzianka 
Zuzanna Geilke. Z kolei w strukturach re-
gionalnych miasto reprezentować będą 
osoby, które rudzcy seniorzy znają najle-
piej: Jan Krawczyk, przewodniczący Rady 
Seniorów w Rudzie Śląskiej oraz Gizela 
Musioł, pełniąca w tejże radzie funkcję wi-
ceprzewodniczącej.

Jan Krawczyk, który w Śląskiej Delegatu-
rze objął zaszczytną funkcję pierwszego 
wiceprzewodniczącego, zapowiada walkę 
o konkretne zmiany systemowe. Jego ce-
lem jest aktywne wspieranie reform na 

Uczniowie klas VA, IVB i IIIA Technikum Budowlanego z Zespołu Szkół nr 6 im. Mikołaja Kopernika 
w Rudzie Śląskiej 3 lutego wzięli udział w specjalistycznym szkoleniu poświęconym nowoczesnym 
technologiom stosowanym we współczesnym budownictwie. Spotkanie, zorganizowane we współpracy 
z fi rmą Xella Polska, pozwoliło młodzieży zetknąć się z rozwiązaniami, które coraz częściej pojawiają się 
na profesjonalnych placach budowy.

Nowoczesne budowanie w praktyce

Podczas części teoretycznej uczniowie 
uczestniczyli w prezentacji „Efektywna bu-
dowa – szybkie, lekkie i proste budowanie 
z dużych formatów Xella”, dzięki której po-
znali innowacyjne systemy murowe, zasa-
dy projektowania i montażu elementów 
oraz ich właściwości techniczne. Zrozu-
mieli, jak nowoczesne materiały wpływają 
na tempo i jakość realizacji inwestycji, a tak-
że jak łączy się teoria projektowa z prakty-
ką wykonawczą.

W części praktycznej młodzież samo-
dzielnie wykonywała prace murarskie, 
pracując na bloczkach Ytong oraz elemen-
tach z linii Ytong Acura. Pod okiem instruk-
tora ćwiczyli prawidłową technikę muro-
wania, poziomowanie, stosowanie zapraw 
cienkowarstwowych i kontrolę jakości wy-
konywanych elementów. Możliwość pracy 
z profesjonalnymi materiałami i narzędzia-
mi była dla uczniów cennym doświadcze-

niem, które realnie przygotowuje ich do 
przyszłej pracy zawodowej.

Uczestnicy zgodnie podkreślali, że szko-
lenie poszerzyło ich wiedzę o współcze-
snych technologiach murowych i pozwoli-
ło lepiej zrozumieć wymagania rynku bu-
dowlanego. Bezpośredni kontakt ze spe-

cjalistami fi rmy Xella dał im wgląd w aktu-
alne standardy wykonawcze oraz oczeki-
wania stawiane przyszłym technikom bu-
downictwa. Zajęcia zostały bardzo pozy-
tywnie ocenione i stanowią wartościowe 
uzupełnienie programu kształcenia zawo-
dowego. (w)
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Ministerstwo Sprawiedliwości wzorem lat ubiegłych w dniach od 16 
lutego do 22 lutego 2026 roku organizuje „Tydzień Pomocy Osobom 
Pokrzywdzonym Przestępstwem”.

Tydzień wsparcia 
dla ofi ar przestępstw

W ramach „Tygodnia Pomocy Osobom 
Pokrzywdzonym Przestępstwem” w Sądzie 
Rejonowym w Rudzie Śląskiej od 16 lutego 
do dnia 20 lutego 2026 roku w godzinach 
od 9.00 do 13.00 nieodpłatnych porad 
prawych będą udzielać asystenci sędziego 

oraz kuratorzy sądowi. Osoby zaintereso-
wane proszone są o kontakt z pracowni-
kiem Biura Obsługi Interesanta – telefo-
niczny pod nr 32 438-11-10 lub 32 438-11-
16 lub mailowy – administracja@ruda-sla-
ska.sr.gov.pl. (red)

Rok 2025 w rudzkiej Policji został zamknięty 5 lutego uroczystą odprawą w Komendzie Miejskiej Policji 
w Rudzie Śląskiej. Podczas spotkania podsumowano efekty pracy rudzkiego garnizonu oraz oceniono 
poziom bezpieczeństwa w mieście. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele kierownictwa śląskiego 
garnizonu, lokalnych władz, wymiaru sprawiedliwości oraz służb współpracujących z Policją, co podkreśliło 
znaczenie wspólnego działania na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców Rudy Śląskiej.

Bezpieczne miasto – policja podsumowała rok

Komendant Miejski Policji insp. dr Piotr 
Uwijała przedstawił szczegółową analizę 
wyników osiągniętych w minionym roku, 
wskazując na wyraźną poprawę wielu klu-
czowych wskaźników. Podkreślił, że nad-
rzędnym celem formacji pozostaje ochro-
na mieszkańców i zapewnienie im poczu-
cia bezpieczeństwa. W 2025 roku odnoto-
wano m.in. znaczący spadek liczby wypad-
ków śmiertelnych na drogach – z czterech 
w roku poprzednim do jednego. Zmniej-
szyła się również liczba zdarzeń z udziałem 
nietrzeźwych kierowców, co jest efektem 
intensywnych działań kontrolnych. Poli-
cjanci przeprowadzili ponad 122 tysiące 
badań trzeźwości, co stanowi wzrost w po-
równaniu z rokiem wcześniejszym.

Rudzka Policja utrzymała wysoki po-
ziom skuteczności w zwalczaniu przestęp-
czości, osiągając pełną wykrywalność 
w sprawach dotyczących uszkodze-
nia ciała oraz bardzo dobre wyniki 
w zakresie przestępstw kryminal-
nych i gospodarczych. W 2025  ro-
ku zabezpieczono ponad 
12 kilogramów narkoty-
ków, a policjanci zaj-
mujący się przestęp-
czością gospodarczą 
przejęli m.in. blisko 
36 tysięcy sztuk pa-
pierosów bez akcyzy, 
około 70 kilogramów 
tytoniu oraz znaczne ilości 

alkoholu. Wysoko oce-
niono również działania 
związane z poszukiwa-
niem osób zaginionych.

Komendant Uwijała 
przedstawił także plany 
na kolejne lata, akcen-
tując potrzebę konse-
kwentnej realizacji zało-
żeń programu „Rudzka 
Tarcza”, który ma stano-
wić fundament długofa-
lowych działań profi laktycznych i prewen-
cyjnych. Podkreślił, że program ten jest 
odpowiedzią na potrzeby lokalnej społecz-
ności i będzie rozwijany we współpracy 
z samorządem oraz innymi instytucjami. 
Docenił ponadto zaangażowanie policjan-
tów, kadry kierowniczej oraz pracowników 
cywilnych, wskazując, że osiągnięte wyniki 
są efektem ich codziennej pracy i profe-

sjonalizmu. Słowa uznania skierował 
również do władz miasta, sądu, proku-
ratury oraz służb współpracujących, 

podkreślając, że bezpieczeństwo jest 
wspólną odpowiedzialnością.

Prezydent Rudy Śląskiej Mi-
chał Pierończyk wysoko ocenił 

działania Policji, zwra-
cając uwagę na jej 
istotną rolę w życiu 

mieszkańców. Prezy-
dent podkreślił także, że 

zainicjowany program 

bezpieczeństwa ,,Rudzka Tarcza” odgrywa 
istotną rolę m.in. w profi laktyce, edukacji 
oraz współpracy między instytucjonalnej 
i zauważalne są już pozytywne efekty jego 
założeń. W imieniu radnych głos zabrał 
Przewodniczący Rady Miasta Arkadiusz Pi-
larz, deklarując dalsze wsparcie dla inicja-
tyw poprawiających bezpieczeństwo.

Zastępca Komendanta Wojewódzkiego 
Policji mł. insp. Marek Gadziński, podsu-
mowując odprawę, podkreślił wysoki po-
ziom pracy rudzkiego garnizonu oraz zna-
czenie dalszego doskonalenia służby 
i wdrażania nowoczesnych rozwiązań. 
Zwrócił uwagę, że profesjonalizm poli-
cjantów z Rudy Śląskiej stanowi powód do 
dumy dla całego województwa. Spotkanie 
potwierdziło, że rok 2025 był okresem 
wytężonej, skutecznej pracy rudzkiej Poli-
cji, która realnie przełożyła się na popra-
wę bezpieczeństwa mieszkańców miasta.

 (w) Foto: UM Ruda Śląska

w sprawach dotyczących uszkodze-
nia ciała oraz bardzo dobre wyniki 
w zakresie przestępstw kryminal-
nych i gospodarczych. W 2025  ro-
ku zabezpieczono ponad 
12 kilogramów narkoty-

tytoniu oraz znaczne ilości 

są efektem ich codziennej pracy i profe-
sjonalizmu. Słowa uznania skierował 
również do władz miasta, sądu, proku-
ratury oraz służb współpracujących, 

podkreślając, że bezpieczeństwo jest 
wspólną odpowiedzialnością.

Prezydent Rudy Śląskiej Mi-
chał Pierończyk wysoko ocenił 

szczeblu parlamentarnym i rządowym, 
przy zachowaniu bliskiej współpracy z sa-
morządem. – Nasza delegatura to prze-
strzeń współpracy dla każdego. Chcemy 
łączyć wszystkie organizacje, bez względu 
na ich charakter, by realnie wpływać na 
kształtowanie rozwiązań dla osób star-
szych – deklaruje Jan Krawczyk. Podkreśla 
także, że kluczem do sukcesu jest jedność 
– delegatura zamierza otwarcie współpra-
cować ze wszystkimi organizacjami senio-

ralnymi, zarówno świeckimi, jak i religijny-
mi, działającymi na terenie naszego woje-
wództwa. 

Wyzwania, przed którymi stają delega-
ci, są mierzalne i znaczące. W samej Ru-
dzie Śląskiej mieszka około 30 tysięcy se-
niorów, co stanowi blisko 24% populacji 
miasta. Aż 10 tysięcy z nich to osoby po-
wyżej 80. roku życia, które często wyma-
gają szczególnego wsparcia. Gizela Musioł, 
wykorzystując swoje doświadczenie 
z rudzkiej Rady Seniorów, planuje skupić 
się na osobach marginalizowanych, zma-
gających się z samotnością lub ubóstwem. 
Jej program to nie tylko pomoc doraźna, 

ale przede wszystkim aktywizacja – zachę-
canie do wstępowania do klubów seniora 
oraz dbałość o zdrowie poprzez promocję 
profi laktyki i kalendarza szczepień.

Działalność rudzkich „srebrnych” spo-
łeczników udowadnia, że jesień życia mo-
że być czasem sprawczości i wpływu na 
rzeczywistość. Nowym władzom Śląskiej 
Delegatury życzymy wytrwałości w prowa-
dzeniu dialogu, który przyniesie realne 
korzyści seniorom w całym regionie. red
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4 lutego w Urzędzie Miasta prezydent Michał Pierończyk spotkał się z parami 
świętującymi 55., 60. oraz 65. rocznicę pożycia małżeńskiego. Prezydent, zwracając się 
do jubilatów, podkreślił, że ich obecność jest świadectwem trwałości wartości, które 
stanowią fundament społeczeństwa. Zaznaczył, że w czasach pełnych zmian i wyzwań to 
właśnie takie pary przypominają, jak wielką siłę ma wierność, odpowiedzialność 
i wspólne pokonywanie trudności.

Małżeńskie Jubileusze

My również składamy Jubilatom najserdeczniejsze 
gratulacje i przekazujemy słowa uznania. Niech każdy 
kolejny dzień przynosi Państwu zdrowie, spokój i ra-
dość płynącą z bycia razem. Niech wspólna droga, któ-
rą przemierzacie od wielu lat, nadal prowadzi Was 
przez życie w harmonii, wzajemnym wsparciu i miło-
ści. Życzymy dalszych lat pełnych ciepła, życzliwości 
i niegasnącej nadziei.

55-lecie pożycia małżeńskiego obchodzili: Halina 
i Ryszard Więcek, a 60-lecie: Marianna i Jan Wojcie-
chowscy, Stanisława i Jerzy Balcerzak, Krystyna i Jo-
achim Suchanek, natomiast 65-lecie pożycia małżeń-
skiego świętowali: Urszula i Józef Sklorz.�

(w) Foto. UM Ruda Śląska

Krystyna i Joachim Suchanek.Stanisława i Jerzy Balcerzak.

Halina i Ryszard Więcek. Marianna i Jan Wojciechowski.

Adrian Lubosik, uczeń II Liceum Ogólnokształcącego z Oddziałami Dwujęzycznymi  
im. G. Morcinka w Rudzie Śląskiej, postanowił zmierzyć się z jednym z najpoważniejszych 
problemów dotykających współczesną młodzież. W ramach olimpiady „Zwolnieni 
z teorii” prowadzi projekt „Fantasy Games”, którego celem jest zachęcenie młodych 
ludzi do odłożenia telefonu i odkrycia na nowo wartości bezpośrednich relacji. 

Fantasy Games 
– młodzi wracają do realu

Projekt kierowany jest do uczniów rudzkich szkół 
średnich, zwłaszcza tych, którzy zmagają się z niską 
samooceną, trudnościami w komunikacji i brakiem 
pomysłów na wartościowe spędzanie wolnego czasu. 
Zespół Adriana chce pokazać, że wspólna zabawa w re-
alnym świecie może być nie tylko atrakcyjna, ale też 
rozwijająca. Gry fabularne, które stanowią główną oś 
projektu, mają stać się dla młodzieży przestrzenią bu-
dowania pewności siebie, relacji i poczucia przynależ-
ności.

–  Współcześni młodzi ludzie 
utknęli w wirtualnym świecie. Coraz 
więcej młodzieży jest uzależnionej od 
cyfrowych technologii, co przekłada 
się na niski poziom zadowolenia z rela-
cji społecznych, ich samoocenę, zaniżo-
ne poczucie własnej wartości oraz zdro-
wie fizyczne tj. zaburzenia snu i zdrowie 
psychiczne m.in. lęki, depresja. Godzina-
mi potrafią przeglądać media społeczno-
ściowe lub grać online, jednak dłuższe spotkania ze 
znajomymi i rodziną są dla nich nudne i niesatysfak-
cjonujące. Wielu młodych ludzi z pokolenia „Z” ma 
problem z samodzielnym poszukiwaniem pomysłów 
na produktywne spędzanie czasu w świecie rzeczywi-
stym, czego skutkiem jest osamotnienie i przebywanie 
w świecie wirtualnym – tłumaczy Adrian Lubosik.

W drugiej połowie lutego w szkołach Rudy Śląskiej 
pojawią się plakaty informacyjne promujące gry fabu-
larne. Uczniowie znajdą na nich również wskazanie 
najbliższej lokalizacji Śląskiego Stowarzyszenia RPG 
„KulnijSe”, partnera projektu, a także kod QR prowa-
dzący do jego strony na Facebooku, gdzie można śle-
dzić wydarzenia skierowane do młodzieży. Zanim pla-
katy trafią do szkół, zespół prowadzi rozmowy z dyrek-

torami placówek w Rudzie Śląskiej i Kato-
wicach, aby uzyskać zgodę na ich rozwie-
szenie. Trwa również oczekiwanie na 
decyzje dotyczące patronatów honoro-
wych prezydentów obydwu miast oraz 
Miejskiej Biblioteki w Rudzie Śląskiej.

Projekt „Fantasy Games” realizowa-
ny jest zgodnie z harmonogramem 
olimpiady „Zwolnieni z teorii”, która 
trwa od listopada 2025 do kwietnia 
2026 roku. Obecnie znajduje się w fa-

zie realizacji – powstają materiały informacyjne, a or-
ganizatorzy dopracowują szczegóły najbliższego wyda-
rzenia w siedzibie Śląskiego Stowarzyszenia RPG „Kul-
nijSe”. Całe przedsięwzięcie ma jeden cel: pokazać 
młodym ludziom, że świat offline potrafi być fascynu-
jący, a relacje budowane przy wspólnych aktywno-
ściach mogą dać więcej satysfakcji niż godziny spędzo-
ne przed ekranem. � (w)

Prezydent Miasta Ruda Śląska 
podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości (teren o powierzchni 1008 m2) na okres 3 lat, znajdu-
jący się na obiekcie sportowym przy ulicy Czarnoleśnej 14-14a, która zostanie oddana w użyczenie dotychcza-
sowemu podmiotowi do realizacji celów statutowych. Szczegółowe informacje znajdują się na tablicy ogłoszeń 
MOSiR i Urzędu Miasta Ruda Śląska oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Biuletynie Infor-
macji Publicznej MOSiR.

Prezydent Miasta Ruda Śląska 
informuje o wywieszeniu na okres 21 dni, tj. od dnia 11.02.2026 r. do dnia 04.03.2026 r., na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Ruda Śląska, plac Jana Pawła II 6 (II piętro, obok pokoju 221) wykazu niezabudowanej nierucho-
mości gruntowej, własności Gminy Miasta Ruda Śląska, położonej w Rudzie Śląskiej, gmina, powiat M. Ruda 
Śląska, województwo śląskie, obręb ewidencyjny 0004, Orzegów, karta mapy 1, w rejonie ul. Józefa Janty, 
oznaczona jako działka nr 1360/211 o powierzchni 0,0720 ha, użytek Bp, która w drodze przetargu zostanie 
sprzedana z przeznaczeniem pod zabudowę zgodną z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego miasta Ruda Śląska (symbol planu: MM2). 

Cena wywoławcza (netto) do przetargu wynosi 198.000,00 zł.

OGŁOSZENIA

Rodzice dzieci uczęszczających już do miejskich przedszkoli oraz oddziałów 
przedszkolnych w szkołach podstawowych powinni do 20 lutego złożyć w swojej 
placówce deklarację o kontynuacji edukacji przedszkolnej. To pierwszy etap 
przygotowań do nowego roku szkolnego 2026/2027. 

Rusza rekrutacja do przedszkoli

Od 2 marca rozpocznie się miejska rekrutacja dla 
dzieci zapisywanych po raz pierwszy oraz tych, które 
chcą zmienić przedszkole. Nabór będzie prowadzony 
elektronicznie, a rodzice będą mogli wskazać maksy-
malnie trzy preferowane placówki. O przyjęciu decy-
duje liczba punktów wynikająca ze spełnienia określo-
nych kryteriów. 

Wnioski będzie można składać od 2 do 16 marca, 
natomiast 1 kwietnia ogłoszona zostanie lista dzieci 
zakwalifikowanych. Do 10 kwietnia rodzice muszą po-
twierdzić wolę przyjęcia, a 15 kwietnia opublikowane 
zostaną listy dzieci przyjętych. Jeśli po głównym nabo-
rze pozostaną wolne miejsca, miasto uruchomi rekru-

tację uzupełniającą w dniach od 1 do 9 czerwca 
2026 r.

– Edukacja przedszkolna odgrywa bardzo ważną ro-
lę w rozwoju dziecka. Zależy nam na tym, aby każde 
dziecko w wieku od 3 do 6 lat miało zapewnione miej-
sce w publicznym przedszkolu lub oddziale przedszkol-
nym w szkole podstawowej. Dlatego co roku dbamy 
o to, by proces rekrutacji był jak najbardziej przejrzysty 
i przyjazny dla rodziców – mówi Anna Krzysteczko, wi-
ceprezydent ds. społecznych.

Dokumenty i szczegółowe informacje dostępne są 
w placówkach oraz w systemie rekrutacyjnym pod ad-
resem www.rudaslaska.przedszkola.vnabor.pl.� (red)
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W Stacji Biblioteka spotkały się dwie artystyczne energie, które – choć odmienne – pulsują tym samym 
rytmem rodzinnej wrażliwości. Wspólna wystawa mamy i córki – Kornelii Rzepki i Anety Langfort, której 
wernisaż odbył się 5 lutego, stała się opowieścią o sztuce wyrastającej z emocji, pamięci 
i wielopokoleniowych historii, które splatają Rudę Śląską i Pyskowice w jeden barwny pejzaż.

Matka i córka: malarski most pokoleń

Mama Kornelia Rzepka, wier-
na śląskim krajobrazom i lokal-
nym motywom, maluje z czuło-
ścią kogoś, kto patrzy na świat 
przez pryzmat wspomnień. Jej 
obrazy są jak zapis codzienności 
–  dolina Kochłówki z polnymi 
kwiatami, ulica Kościelna, a tak-
że portrety ukochanych psów. 
Wśród nich szczególne miejsce 
zajmuje jeden z pierwszych ob-
razów, przedstawiający zrywają-
cego się do lotu gołębia, malo-
wany z ogromnym ładunkiem 
miłości w trudnym czasie rekon-
walescencji po zawale serca. Kornelia 
Rzepka swoją przygodę z malarstwem roz-
poczęła w 2014 roku w Centrum Inicjatyw 
Społecznych w Bykowinie.  Od lat angażuje 
się w życie lokalnej społeczności, a jej ak-

tywność artystyczna i społeczna została 
uhonorowana Nagrodą Anioł Wolontaria-
tu w 2024 roku.

Aneta Langfort, córka Kornelii, podąża 
zupełnie inną drogą – pełną intensywnych 

barw, symboli i emocji. 
Jej abstrakcyjne płótna 
z ostatnich dwóch lat za-
praszają do osobistej in-
terpretacji, bo artystka 
świadomie rezygnuje z ty-
tułów przy obrazach, 
traktując kontakt ze sztu-
ką jako formę arteterapii. 
Wśród jej płócien odnaj-
dziemy jednak dzieła 
o wymownych nazwach, 
takich jak „Zanurzenie”, 
„Speranza” (Nadzieja)  
czy „Wszystkie miłości”, 

które dotykają uniwersalnych ludzkich 
emocji i doświadczeń. Jej droga do malar-
stwa prowadziła przez literaturę: chęć zilu-
strowania własnej książki dla dzieci „Po-
biegane z deszczem” obudziła dawną pa-

Nieruchomości
  KUPIĘ MIESZKANIE W RUDZIE ŚLĄ-

SKIEJ, GOTÓWKA TEL. 501-239-405.

  Wycena mieszkań. Tel. 602-724-054.

  Świadectwa Charakterystyki Energe-
tycznej. Tel. 793-396-040.

  Kupię mieszkanie w Rudzie Śląskiej, 
tel.  793-017-323.

  Świadectwa energetyczne. Tel. 793-
017-008.

Usługi
  Dachy solidnie. Tel. 606-433-031.

  Koszenie, wycinka i skracanie drzew. 
Tel. 607-219-491.

  Opróżnianie mieszkań i piwnic. 
Tel. 607-219-491.

  Tapety, malowanie, gładź, panele, itp. 
Tel. 505-946-693.

  BJ – czyszczenie dywanów, tapicerek, 
wykładzin. Solidnie, niedrogo. Tel. 606-
274-056.

  Pranie dywanów, kanap, foteli, itp. 
SKUTECZNIE! Tel. 519-639-121.

  SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 
tel. 32 260-00-33, 516-516-611. Pośrednik 
CDF  S.C., firmy MATPOL FINANSE 
Sp. z o.o.

  Składanie gotowych elementów me-
blowych. Tel. 512-249-399.

  Dachy –  papa termozgrzewalna, 
tel. 880-201-358.

  Łazienka – remont, również dla niepeł-
nosprawnych. Kosztorys, tel. 507-055-
024.

  M&S kompleksowe remonty: domów, 
mieszkań, łazienek. WYCENA GRATIS! Tel. 
792-277-793, 535-339-717.

  Opróżnianie mieszkań piwnic. 
Tel.   793-017-323.

Motoryzacja
  Skup samochodów. Płacimy najwięcej, 

dojazd do klienta. Tel. 792-155-155.

  AUTO SKUP –  złomowanie pojazdów, 
pomoc drogowa. Płacimy najlepiej. 
Tel. 502-752-634.

TURYSTYKA
  Beskidy – turnus wielkanocny od 

1450  zł, możliwość dowozu, miodowyraj.
pl, tel. 501-642-492.

RÓŻNE
  Skup staroci. Dojazd do Klienta. Tel. 

507-643-590.

  Kupię BOMBKI CHOINKOWE PRL. 
Tel. 507-643-590.

  Kupię komputer Amige 500. Tel.  604-
579-114.

praca
  Przyjmę do pracy (pełen, 1/2 lub 

3/4 etatu) w zakładzie kamieniarskim 
(do przyuczenia), chętnie emeryta 
górnika lub na urlopie górniczym. Tel. 
501-303-628.

MATRYMONIALNE
  Biuro matrymonialne ROMEO –  pro-

pozycje matrymonialne, solidnie i  tanio. 
Tel. 502-363-127.

OGŁOSZENIA  
DROBNE

Rusza kolejny rok prac społecznie użytecznych
Rudzcy radni zatwierdzili „Roczny plan potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na 
2026 rok”, dzięki czemu miasto ponownie uruchomi program wspierający osoby bezrobotne korzystające 
z pomocy społecznej. Tegoroczna edycja potrwa od 16 lutego do 27 listopada, a uczestnicy wykonają 
łącznie 16 400 godzin pracy. Na realizację przedsięwzięcia zabezpieczono 514 960 zł, z czego 205 984 zł 
pochodzi z budżetu miasta, a pozostała część ze środków Funduszu Pracy.

– Praktyka takich działań w obszarze 
pomocy społecznej stanowi doskonałe 
przygotowanie do podjęcia zatrudnienia 
na otwartym rynku pracy –  mówi Anna 
Krzysteczko, wiceprezydent Rudy Śląskiej 
ds. społecznych. – To dobra okazja do zdo-
bycia doświadczenia zawodowego, a dla 
niektórych także pierwszy krok do rozpo-
częcia samodzielnej działalności. Jako mia-
sto wyróżniamy się na tym tle, ponieważ 
od kilkunastu lat konsekwentnie kładziemy 
duży nacisk na tę formę aktywizacji bezro-
botnych mieszkańców Rudy Śląskiej – do-
daje.

Program obejmuje szeroki zakres dzia-
łań dostosowanych do umiejętności i moż-

liwości uczestników. Wśród wykonywa-
nych zadań znajdują się proste prace bu-
dowlane i remontowe, takie jak skuwanie 
tynków, wynoszenie gruzu, tynkowanie, 
szlifowanie ścian czy drobne naprawy sto-
larki i podłóg. Uczestnicy wspierają rów-
nież ekipy remontowe w przygotowywa-
niu stanowisk pracy oraz ich porządkowa-
niu. Ważną część programu stanowią pra-
ce porządkowe – od zamiatania i pielęgna-
cji terenów zielonych, przez grabienie liści 
i odśnieżanie chodników, aż po utrzyma-
nie porządku wewnątrz budynków. W ra-
mach działań realizowane są także zadania 
pomocnicze przy przeprowadzkach oraz 
przy załadunku i rozładunku towarów.

– Aktywizacja zawodowa bezrobotnych 
klientów pomocy społecznej jest jednym 
z podstawowych działań w obszarze po-
mocy społecznej –  przypomina Krystian 
Morys, dyrektor Centrum Usług Społecz-
nych w Rudzie Śląskiej. – Prace społecznie 
użyteczne są jedną z form realizacji tego 
celu. Dzięki tym pracom m.in. stale utrzy-
mywany jest porządek na Górze Antonia, 
w Parku Dworskim i Parku przy ul. Hallera, 
a były możliwe prace remontowe w Towa-
rzystwie Opieki nad Zwierzętami „Fauna”, 
Fundacji „Zapasy Sportem Wszystkich 
Dzieci” oraz kilku szkołach – dodaje.

Prace prowadzone są na terenach nale-
żących do miasta, zarówno zabudowa-

sję. Aneta Langfort działa również w te-
atrze. Na scenie można ją zobaczyć jako 
aktorkę Teatru Nie Do Wiary, z którym 
współpracuje na stałe.

Wspólna ekspozycja matki i córki to 
spotkanie dwóch światów: sentymen-
talnego realizmu i emocjonalnej abs-
trakcji. Choć różnią się stylistycznie, ich 
prace wyrastają z tego samego źródła – 
rodzinnej tradycji. Obie artystki łączy 
także zamiłowanie do teatru, które do-
pełnia ich twórcze biografie. Kornelia 
Rzepka na ma swoim koncie udział m.in. 
w spektaklach: „Babciusze” (Fundacja 
Aktywni Społecznie), „Generacje” oraz 
„Ślonzoczka na sicher” (Grupa Teatralna 
„CIS”).

Ta wystawa to nie tylko prezentacja do-
robku, ale przede wszystkim dialog – mię-
dzy pokoleniami, między różnymi sposo-
bami patrzenia na świat, między pamięcią 
a emocją. To zaproszenie do wejścia 
w przestrzeń, w której pędzel staje się na-
rzędziem opowiadania o miłości, nadziei 
i korzeniach. W przestrzeń, w której każdy 
widz może odnaleźć cząstkę własnej histo-
rii.� Tekst i foto: WT

nych, jak i niezabudowanych, a także 
w miejscach służących lokalnej społeczno-
ści. Obejmują również mieszkania trenin-
gowe oraz inne lokale pozostające w zaso-
bach miejskich instytucji.

W poprzednich latach program przyno-
sił wymierne efekty. W 2025 roku, we 
współpracy Centrum Usług Społecznych 
z Urzędem Miasta, a konkretnie Wydzia-
łem Gospodarki Odpadami i Strażą Miej-
ską, uporządkowano 181 działek, z których 
usunięto łącznie 134 400 litrów odpadów, 
w tym odpady wielkogabarytowe, części 
samochodowe, opony i elektrośmieci. Rok 
wcześniej uporządkowano 160 działek, 
zbierając 138 240 litrów odpadów.

Ruda Śląska realizuje prace społecznie uży-
teczne od 2008 roku, traktując je jako ważny 
element miejskiej Strategii Rozwiązywania 
Problemów Społecznych. Program nie tylko 
poprawia estetykę i funkcjonalność przestrze-
ni miejskiej, lecz także wspiera osoby w trud-
nej sytuacji życiowej, umożliwiając im aktywi-
zację i powrót na rynek pracy.� (red)

XII edycja Ogólnopolskiego Konkursu Recytatorskiego im. Wandy 
Półtawskiej zaprasza młodzież do zmierzenia się z poezją i prozą 
tworzoną w cieniu obozowych baraków Ravensbrück. Honorowy 
patronat nad wydarzeniem objęła Małżonka Prezydenta RP Marta 
Nawrocka, podkreślając rangę konkursu, który oddaje hołd tysiącom 
kobiet i dzieci więzionych w niemieckim, nazistowskim obozie 
koncentracyjnym Ravensbrück.

Poezja i proza z Ravensbrück 

Do 6 marca 2026 roku uczniowie klas 
VIII szkół podstawowych oraz szkół po-
nadpodstawowych mogą zgłaszać swój 
udział, by następnie wystartować w woje-
wódzkich eliminacjach konkursu „W kręgu 
poezji i prozy lagrowej więźniarek KL Ra-
vensbrück” zaplanowanych między 16 
a 20 marca. Finał, jak co roku, odbędzie 
się w Rudzie Śląskiej – mieście, które, jak 

podkreśla prezydent Michał Pierończyk, 
„od lat angażuje się w działania na rzecz 
pielęgnowania pamięci historycznej 
i przekazywania jej młodemu pokoleniu”. 
– Konkurs poświęcony więźniarkom KL Ra-
vensbrück to wyjątkowa lekcja historii, 
empatii i odpowiedzialności za słowo. Je-
steśmy dumni, że gala finałowa tego ogól-
nopolskiego wydarzenia odbywa się wła-

śnie w naszym mieście — dodaje Michał 
Pierończyk.

Konkurs, organizowany przez Instytut 
Pamięci Narodowej – Komisję Ścigania 
Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 
Stowarzyszenie „Rodzina Więźniarek Nie-
mieckiego Obozu Koncentracyjnego Ra-
vensbrück” oraz Miasto Ruda Śląska, ma 
wyjątkowy charakter. Uczestnicy muszą 
przygotować dwa teksty – wiersz i frag-
ment prozy – wybrane z listy obejmującej 
przede wszystkim wspomnienia kobiet 
więzionych w KL Ravensbrück. To nie tylko 
zadanie artystyczne, ale także spotkanie 
z autentycznymi świadectwami, które po-
wstały w warunkach skrajnego cierpienia. 
– Dla młodych ludzi udział w konkursie to 
nie tylko artystyczne wyzwanie, ale przede 
wszystkim głęboka lekcja historii i wrażli-

wości. Kontakt z autentycznymi tekstami 
tworzonymi w warunkach obozowych po-
zwala lepiej zrozumieć dramatyczne do-
świadczenia minionych pokoleń i kształtuje 
postawy oparte na szacunku, odpowie-
dzialności i pamięci – mówi wiceprezydent 
Anna Krzysteczko.

Jak zawsze do finału przejdą dwie naj-
lepsze osoby z każdego półfinału. 15 kwiet-
nia w Śląskim Teatrze Impresaryjnym im. 
Henryka Bisty poznamy zwycięzcę. Finali-
ści wraz z opiekunami wezmą udział w wy-
jątkowej nagrodzie –  wyjeździe do Mu-
zeum Miejsca Pamięci i Przestrogi Ravens-
brück w dniach 22-25 maja.

Regulamin i karta zgłoszenia dostępne 
są na stronie „W kręgu poezji i prozy lagro-
wej więźniarek KL Ravensbrück Edukacja 
IPN”.� (red)
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Czwartek, 18.00, 5 lutego. Pub 
Druid od dawna już ma komplet 
rezerwacji, a wieczór dopiero 
się zaczyna. Na scenie stoją 
już gitary, mikrofon, pojawiają 
się muzycy – i wchodzi ona.
Daria Salamon.

Daria z Rudy Śląskiej

Rudzianka, finalistka „Szansy na suk-
ces”, laureatka nagrody prezydenta miasta 
Ruda Śląska „Róża Talentów” w kategorii 
„Młodzi twórcy”, studentka I roku Uniwer-
sytetu Muzycznego Fryderyka Chopina, 
gdzie kształci się w klasie prof. dr hab. Ro-
berta Cieśli oraz mgr Aleksandry Gotowic-
kiej. Na ten prestiżowy kierunek trafiają 
głównie absolwenci szkół muzycznych 
–  Daria dostała się dzięki talentowi 
i ogromnej pracy. Jej nauczycielem był 
Wojciech Sanocki z Młodzieżowego Domu 
Kultury, który szkolił jej głos, wysyłał na 
koncerty i wspierał. Dziś Daria gra w war-
szawskich klubach, występowała w kulto-
wym musicalu „Metro”.

W Druidzie od pierwszych chwil zdoby-
wa sympatię publiczności. Jest naturalna, 
urocza, dowcipna. Ma w sobie tę rzadką 
lekkość, dzięki której ludzie czują się przy 
niej swobodnie. A kiedy zaczyna śpiewać, 
rozmowy cichną, głowy odwracają się w jej 
stronę. Jej głos jest mocny, charaktery-
styczny, a przy tym pełen magnetycznej 
głębi – nie prosi o uwagę. On ją po prostu 
dostaje. Towarzyszą jej Kriss na gitarze 
i Borówa na basie. Trio brzmi tak, jakby 

grało razem od lat, choć to ich debiut. 
I choć wieczór opiera się na znanych utwo-
rach, nie jest to koncert coverów. To kon-
cert interpretacji – odważnych, świeżych, 
momentami zaskakujących.

„Englishman in New York” Stinga unosi 
się nad salą z nową lekkością, a słowa be 
yourself  w refrenie brzmią wyjątkowo do-
bitnie. „Krakowski Spleen” Maanamu na-
biera większej twardości i siły przekazu. 
„Jolka” Budki Suflera staje się opowieścią 
o letnim romansie, pozbawioną ciężaru 
emocji oryginału. A utwory Amy Wineho-
use  brzmią w jej wykonaniu wiarygodnie, 
jak manifest niezależności i determinacji, 
którą Daria ewidetnie ma w sobie. W fina-
le cały pub śpiewa wraz z nią „Rehab”. Po 
koncercie są gratulacje, kwiaty, wspólne 
zdjęcia. Jej młodsza siostra podbiega i wtu-
la się w nią z całej siły – obrazek tak czuły, 
że trudno o nim zapomnieć.

A potem siadamy do rozmowy.
– Twój występ w Druidzie był magicz-

ny. Zaśpiewałaś utwory Annie Lenox, Ko-
ry, Stinga, oczywiście Amy Winehouse… 
Wybierałaś utwory według jakiegoś kon-
kretnego klucza?

– Tak, wybrałam utwory, które albo naj-
bardziej mnie opisują, albo są mi bliskie 
emocjonalnie. Na przykład Amy Wineho-
use – wydaje mi się, że każdy, gdy o mnie 
myśli, albo nawet –  ja sama o sobie, to 
gdzieś tam w moim śpiewie ta Amy jest. 

Od niej się u mnie wszystko zaczęło. Ale 
wybrałam też piosenki, które rodzice „wsz-
czepili” mi w dzieciństwie – „Jolkę” i „Kra-
kowski Spleen”. To był taki ukłon w ich 
stronę. Chciałam też zaśpiewać piosenki, 
które wszyscy znają. Wiele z nich śpiewa-
łam już kiedyś na Dniu Kobiet, to  właśnie  
manifesty kobiecej siły.

– Co dla Ciebie oznacza mierzenie się 
z cudzym repertuarem?

– Cover ma sens tylko wtedy, kiedy do-
dam do niego coś swojego. Nie widzę po-
wodu, żeby śpiewać tak samo jak oryginał. 
Uwielbiam eksperymentować z moim gło-
sem. Często wiele rzeczy dzieje się na ży-
wo, spontanicznie –  jak te wokalizy na 
końcu „Run out”. Po prostu coś czuję śpie-
wając - i to właśnie dodaję. Nawet gatun-
kowo nie chcę się szufladkować. Chcę mie-
szać pop z jazzem, soulem, dodawać może 
i zaśpiewy ludowe, szukać - aż znajdę coś 
idealnie swojego. Ale kiedyś przez pomyłkę 
odkryłam, że potrafię rapować! Miałam 
występ z autorskim „Danse Macabre”, we-
szłam w utwór dwa razy za szybko i… prze-
rapowałam całą piosenkę. Adrenalina zro-
biła swoje.

– Studiujesz na Uniwersytecie Muzycz-
nym Fryderyka Chopina. Jak się tam od-
najdujesz?

– Fantastycznie! Jestem na kierunku 
musicalu, na Wydziale Wokalno-Aktor-
skim. To właśnie jest kierunek, który rozwi-

ja mnie na tylu płaszczyznach, że cały czas 
czuję swój progres. Mam zajęcia z tańca, 
śpiewu, aktorstwa, fortepian, teorię i hi-
storię muzyki. Wczoraj skończyłam sesję 
egzaminacyjną, wszystko zdałam w pierw-
szym terminie. Po egzaminie z wokalu pro-
fesorowie mnie docenili, wybrano mnie do 
reprezentowania klasy na dniach otwar-
tych uczelni. Dostałam też propozycję 
udziału w projekcie od profesora z innej 
klasy. To daje mi ogromnego kopa. 

– W Druidzie wystąpiłaś jako Daria Sa-
lamon Trio. Jak powstał ten skład?

– I to jest hit! Kriss, który gra na gitarze, 
pracuje z moim tatą jako spawacz. Okazało 
się, że ma zespół, w którym Borówa gra na 
basie. Poszliśmy na próbę dwa tygodnie te-
mu, zagraliśmy razem i… zaskoczyło. Tutaj 
właśnie był nasz debiut. Bardzo się cieszę, 

bo Ruda Śląska niesamowicie doceniła mój 
sukces w „Szansie na sukces”. Dostałam na-
grodę prezydenta miasta, Michała Pieroń-
czyka. Ludzie poznają mnie na ulicy, pod-
chodzą, mówią, że oglądali mój występ, 
głosowali – to jest naprawdę bardzo miłe.

– Oprócz coverów zaśpiewałaś też au-
torski utwór, momentami liryczny. O czym 
opowiada?

– O nieudanej relacji miłosnej, ale to nie 
jest nic co pochodzi z mojego życia. Ja po 
prostu tworząc - lubię wcielać się w osoby, 
którymi nie jestem i kreować własną rze-
czywistość. Jestem marzycielem. Chodzę 
wszędzie ze słuchawkami, słucham i wy-
obrażam sobie różne rzeczy. Czasem inspi-
rują mnie historie bliskich osób. Wyobra-
żam sobie, co ja bym czuła na ich miejscu, 
piszę. To daje mi ogromną frajdę.

– Gdzie widzisz siebie za 5, a gdzie za 
10 lat?

– Za 5 lat… chciałabym dalej grać w ta-
kich klimatycznych miejscach jak Druid, 
ale chcę też wypełniać stadiony. Czuję, że 
jestem osobą, która nigdy nie będzie miała 
„dość”. Chcę lecieć dalej, nie chcę się za-
trzymywać. Ale jestem i zawsze pozostanę 
– Rudzianką. 

Tego wieczoru, w Druidzie wszyscy po-
czuli, że są świadkami czegoś niezwykłego. 
Pojawia nam się ktoś, kto wzbudza nie tyl-
ko wielką sympatię i zachwyt dla niezwy-
kłego głosu, ale i ciekawość tego, co będzie 
się działo dalej. Dario, ciąg dalszy nastąpi.

Tekst i foto: bl
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Co Ruda Śląska ma wspólnego z Repu-
bliką Południowej Afryki? Od listopada 
ubiegłego roku całkiem sporo. Konsulem 
honorowym RPA została wówczas Monika 
Nizioł, znana wcześniej przede wszystkim 
jako przedsiębiorca, dyrektor Muzeum Hi-
storii Polski Ludowej w Rudzie Śląskiej oraz 
prezes Fundacji Minionej Epoki. 

– Dzisiejsze wydarzenie ma dla mnie 
znaczenie szczególne. Kiedy ponad dwa-
dzieścia lat temu po raz pierwszy odwie-
dziłam Republikę Południowej Afryki za-
chwyciłam się pięknem tego kraju, jego 
kulturą i różnorodnością. W najśmielszych 
marzeniach nie przypuszczałam wtedy, że 
w przyszłości będę miała zaszczyt stać się 
jego reprezentantką – mówiła konsul ho-
norowa Monika Nizioł. – Otwarcie konsu-
latu jest wyrazem wzajemnego zaufania, 
pogłębiających się relacji oraz woli rozwi-
jania współpracy pomiędzy Republiką Po-
łudniowej Afryki a Polską. Konsulat będzie 
miejscem dialogu, współpracy i otwarto-
ści. Przestrzenią, w której będą spotykać 
się między innymi dyplomacja, biznes, kul-
tura i nauka, zaś moją rolą będzie nie tylko 
reprezentowanie RPA, lecz także aktywne 
wspieranie kontaktów międzyludzkich 
oraz inicjatyw budujących trwałe partner-
stwo – podkreśliła.

Uroczystość w Urzędzie Wojewódzkim 
zgromadziła przedstawicieli władz samo-

rządowych, parlamentarzystów, Minister-
stwa Spraw Zagranicznych RP, pozostałych 
konsulów pracujących w Katowicach, 
a także ludzi biznesu, nauki i kultury. – To 
wielka radość gdy mieszkaniec naszego 
miasta odbiera tak wielkie wyróżnienie. 
Ruda Śląska może być dumna z ludzi, któ-
rzy swoją pracą inspirują i budują mosty 
między kulturami – powiedział prezydent 
Michał Pierończyk, gratulując świeżo upie-
czonej pani konsul nowej funkcji. – Jej 
działalność w Rudzie Śląskiej, w tym przy 
przywracaniu świetności historycznemu 
zespołowi Dworu Nowa Ruda, jest dosko-
nałym przykładem tego, że troska o lokal-
ne dziedzictwo może iść w parze z aktyw-
nością na arenie międzynarodowej – do-
dał.

Jak powiedziała natomiast druga z go-
spodyń uroczystości otwarcia konsulatu 

Jeśli myślicie, że mistrzostwa 
lodziarskie to kręcenie lodów 
na czas, to jesteście w błędzie. 
To kulinarna Liga Mistrzów, 
Formuła 1 i olimpiada 
w jednym. Gelato World Cup 
(Coppa del Mondo della 
Gelateria) odbywa się w Rimini 
we Włoszech i jest uznawane za 
najbardziej wymagające 
zawody w branży.  O tym 
wydarzeniu opowiada nam 
Rudzianin, Robert Maksym. 
Nasz człowiek na „lodowych” 
mistrzostwach.

Lodowe „Ocean’s Eleven”

W styczniu 2026 roku podczas targów 
SIGEP World w Rimini stanęło do rywaliza-
cji 12 ekip z Europy, Azji i Ameryki Połu-

dniowej. – Tu nie ocenia się tylko smaku 
– mówi Robert. – Liczy się bilans cukrów, 
proporcje trehalozy i dekstrozy, tempera-
tura serwowania i aft ertaste, czyli posmak, 
który zostaje na podniebieniu. To jest che-
mia, matematyka i sztuka jednocześnie.
DZIEWIĘĆ KONKURENCJI W DWA DNI

– To nie są zwykłe mistrzostwa – pod-
kreśla Robert. – To rzemiosło na świato-
wym poziomie. W dwa dni trzeba zrealizo-
wać dziewięć zadań: torty lodowe, mono-
porcje w szkle, lody na patyku, przekąski, 
roladę, lody gastronomiczne, mystery box, 
rzeźbę z czekolady i rzeźbę w bloku 
20×30×40 cm.

Najbardziej widowiskowe? Rzeźbienie 
w bloku czekolady. – To twardy, zbity blok, 
który musi wytrzymać temperaturę hali. 
Bierzesz dłuto, młotek i rzeźbisz jak w ka-
mieniu. Koleżanka wyrzeźbiła antyczne 
„dwie twarze”. Inni robili ślimaki, foki, liski.  
Najbardziej stresujące? Waga. – Deser 
w szkle nie może przekroczyć 100 g. Szklan-
ki robione ręcznie różniły się masą, więc 
każdą ważyliśmy i opisywaliśmy. Jeden 
gram za dużo i tracisz punkty.

POMIDOR, VAN GOGH, 
DALI I DAWID

Tematem prezentacji Polaków była 
„Sztuka przez wieki”. W lodach gastrono-
micznych wymaganym smakiem wybranym 
przez organizatora był smak pomidora.  

– Zrobiliśmy wiele prób tych lodów, na 
różnych pomidorach dostępnych na euro-
pejskim rynku. Dzięki wiedzy i doświadcze-
niu staraliśmy się uzyskać jak najwięcej 
smaku umami, który mogliśmy wydobyć 
jedynie poprzez otrzymanie przezroczystej 
wody pomidorowej jako naszej bazy  
– opowiada Robert. Wiel-
kie wrażenie zrobiła rola-
da z jadalnych kasztanów, 
na niej przedstawiono 
słynny „gest stworzenia” 
Michała Anioła. – Po prze-
krojeniu widać było twarz 
Dawida. Użyliśmy 2 form 
silikonowych, jedna przed-
stawiała twarz, a druga włosy, tak 
żeby każdy plaster rolady wyglądał iden-
tycznie. W lodach na patyku „namalowali” 
Van Gogha. – „Słoneczniki” i „Gwieździsta 
noc” zostały namalowane na formie siliko-
nowej ręcznie pędzelkiem za pomocą bar-
wionego masła kakaowego, następnie by-
ły „zasprejowane” za pomocą aerografu 
czekoladą. Tort lodowy? To jest architektu-
ra. – Każda warstwa musi mieć taką samą 
temperaturę topnienia. Tu właśnie poja-
wiało się wyzwanie. Trzeba tak zbilanso-
wać cukry w sorbecie, semifredo, parfait 
czy lodach mlecznych, aby przy tempera-
turze – 11 stopni struktura i konsystencja 
pozwalały nabrać kawałek za pomocą ły-

Jej Ekscelencja Ambasador Nadzwyczajna 
i Pełnomocna Republiki Południowej Afry-
ki Nomvula Radebe-Fargo – Wybór Moniki 
Nizioł nie był przypadkowy. To osoba, któ-
ra autentycznie zna Południową Afrykę. 
Odwiedzała nasz kraj wielokrotnie i po-
znała nie tylko nasze szanse oraz możliwo-
ści rozwojowe, ale także nasze zwyczaje 
i ludzi.

Warto dodać, że Monika Nizioł nie jest 
jedyną osobą z Rudy Śląskiej na takim sta-
nowisku. Te funkcje sprawują również: 
Marcin Mistarz – konsul honorowy Mon-
golii, Artur Nizioł będący konsulem hono-
rowym Kazachstanu oraz konsul honorowy 
Republiki Łotewskiej, uznany pisarz i po-
dróżnik Tadeusz Biedzki.  PT

W czwartek, 5 lutego w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim ofi cjalnie otwarty 
został Konsulat Honorowy Republiki Południowej Afryki w Katowicach. 
Funkcję honorowego konsula RPA sprawuje w nim Rudzianka – Monika Nizioł.

Nowy konsulat honorowy RPA

żeczki jak gęstą śmieta-
nę, bez oporów. W na-
szym torcie po przekro-
jeniu pojawiał się napis 
„GAUDI”...
Finałem był Wielki Bufet 

– prezentacja wszystkich prac na stole 
o średnicy 120 cm. Liczyła się spójność, 
kompozycja, uroda  i interpretacja tematu.

LODOWY GANG
Choć Gelato World Cup to praca z loda-

mi, Robert podkreśla, że to przede wszyst-
kim praca zespołowa na poziomie chirur-
gicznej precyzji. Zespół – Adrian Monik, 
Tymoteusz Dudys, Anna Siwiec-Kaczmar-
czyk, Justyna Napieracz, Robert Maksym i te-
am menager Jarosław Nowakowski – tre-
nował tam, gdzie  ktoś zechciał udostępnić 
miejsce. 

– Ćwiczyliśmy w Żywcu, w Warszawie, 
w Łodzi. Ktoś udostępniał nam pracownię 
wyposażoną w potrzebne sprzęty: frezery, 
w pasteryzatory , w piece, przechowalniki, 
w zamrażarki  szokowe i zwykłe i wiele in-
nych niezbędnych maszyn. To była wę-
drówka z walizkami pełnymi form i czeko-
lady. A jednak, mimo tej „partyzantki”, 
drużyna zadziałała jak jeden organizm. – 
Po kilku tygodniach wiedzieliśmy, kto za co 
odpowiada, Ania i Justyna – to czekolado-
we rzeźby. Tymek i Adrian – smaki i konsy-
stencja. Ja – technika, logistyka, pilnowa-
nie, żeby wszystko było na miejscu, do-
kładnie tam, gdzie trzeba.

SKOK NA RIMINI
Polacy trafi li do fi nału rzutem na taśmę, 

zastępując Niemców. – Mieliśmy cztery 

miesiące na ćwiczenia, 
inni cały rok. To był wy-
ścig z czasem. Adrenalina 
nie opuszczała nas ani na 
moment.

To były setki godzin 
spędzonych na bilanso-
waniu receptur. Treno-
wali też „pamięć mię-
śniową” – wielokrotne 
powtarzanie tych samych 
czynności, by w Rimini, 
pod presją czasu, nie 

drgnęła ręka przy rzeźbieniu dłutem czy 
nakładaniu precyzyjnych warstw do rolady 
z „Dawidem”. 

– To był ogrom pracy - od wyboru tema-
tu, przez projektowanie wyglądu każdego 
elementu, aż po szukanie fi rm, które były 
w stanie nasze pomysły przełożyć na rze-
czywistość. Najpierw powstały szkice i kon-
cepcje, później projekty komputerowe, 
wydruki 3D. Korzystaliśmy z porad świato-
wych ekspertów i doszkalaliśmy się u pol-
skich autorytetów, którzy mają doświad-
czenie w podobnych konkursach i wiedzą, 
na co zwrócić uwagę – opowiada Robert. 
– Musieliśmy stworzyć także katalog, aby 
każdy z sędziów od razu wiedział, w jaki 
świat chcemy go zabrać. Po drodze - wiele 
problemów, z którymi trzeba było się mie-
rzyć, by godnie reprezentować kraj i wró-
cić jednak „z tarczą”. To był czas ogrom-
nych wyrzeczeń, ale ze wsparciem i wyro-
zumiałością naszych rodzin wytrwaliśmy 
i zrealizowaliśmy wszystko, co sobie zało-
żyliśmy.

SZÓSTE MIEJSCE 
W ŚWIECIE

Polacy zajęli 6. miejsce. – Dla nas to wy-
grana. Wróciliśmy z opinią drużyny, która 
robi rzeczy niemożliwe. Pokazaliśmy, że 
polskie lodziarstwo to profesjonalizm, in-
żynieria, nauka i sztuka – podsumowuje 
Robert. Dzięki sukcesowi w Rimini zespół 
ma „złotą kartę” i otwartą drogę do Mi-
strzostw Europy. A Ruda Śląska? Ma swo-
jego mistrza lodów. I nadzieję, że kiedyś 
spróbujemy tych niezwykłych lodowych 
specjałów.  Bl
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Panu Jerzemu KRÓTKIEMU
wyrazy szczerego współczucia i pokrzepienia 

w trudnych chwilach po śmierci 

ŻONY 
przekazują 

Dyrektor i Pracownicy Centrum Usług Społecznych 
w Rudzie Śląskiej



Za treści zawarte w publikacji dofinansowanej ze środków  
WFOŚiGW w Katowicach odpowiedzialność ponosi Redakcja.

Ruda  Śląska podjęła ważny krok w kierunku rozbudowy infrastruktury rowerowej, składając 27 stycznia wniosek o unijne wsparcie 
dla regionalnej trasy, która ma przebiegać od granicy z Zabrzem do granicy ze Świętochłowicami. Projekt, wart ponad 21 milionów złotych, 
uzyskał już pozytywną rekomendację Zarządu Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, co znacząco zwiększa jego szanse 
na realizację. Jeśli uda się zdobyć 11,7 miliona złotych dofinansowania, w Rudzie Śląskiej powstanie prawie sześciokilometrowy odcinek 
regionalnej trasy rowerowej, z czego większość bo ponad czterokilometrowy fragment będzie zupełnie nową infrastrukturą.

Velostrada Katowice-Gliwice  
z rudzkim odcinkiem

Planowana droga zostanie poprowa-
dzona przez trzy fragmenty: od ul. Ks. Nie-
dzieli do ul. Bukowej, od Bukowej do  Czar-
noleśnej i ostatni do granicy ze Święto-
chłowicami. Wzdłuż trasy mają pojawić się 
nowe chodniki, energooszczędne oświe-
tlenie oraz miejsca, w których rowerzyści 
będą mogli odpocząć i skorzystać z ławek, 
stojaków czy stacji napraw. Dokumentacja 
projektowa ma być gotowa jeszcze w listo-
padzie.

– Trzeba też wspomnieć o decyzji z grud-
nia ubiegłego roku dotyczącej przesunię-
cia 10% środków z  programu regionalne-
go na cele związane z obronnością. 
W efekcie pula w konkursie, w którym star-
tujemy stopniała z 55 mln zł do zaledwie 
19,8 mln zł. Przeciwko tak drastycznym 
cięciom apelowaliśmy podczas wcześniej-
szych posiedzeń Zarządu Związku. Mimo 
mniejszej alokacji, nie 4poddajemy się 
i staramy się o pozyskanie dla Rudy Ślą-
skiej kolejnych środków unijnych – podkre-
śla wiceprezydent Aleksandra Skowronek. 

Miasto nie rezygnuje z walki o fundu-
sze, podkreślając, że każda pozyskana zło-
tówka przybliża region do stworzenia spój-
nej sieci tras rowerowych. Planowana tra-
sa rowerowa ma w przyszłości połączyć się 
z velostradą, którą Świętochłowice planu-
ją oddać do użytku w 2026 roku w rejonie 
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ulicy Wojska Polskiego. Planowany rudzki 
odcinek będzie docelowo częścią około 
30-kilometrowej velostrady łączącej Kato-
wice z Gliwicami. Trasa ma prowadzić 
przez Zabrze, Rudę Śląską i Chorzów. 

Velostrady stają się jednym z ważniej-
szych przedsięwzięć komunikacyjnych 
w województwie śląskim. Górnośląsko Za-
głębiowska Metropolia rozwija sieć tras, 
które mają odmienić sposób poruszania 
się między miastami i sprawić, że rower 
stanie się realną alternatywą dla samo-
chodu. To projekt, który odpowiada za-

Najbardziej odczuwalną zmianą bę-
dzie zwiększenie częstotliwości odbioru 
mebli oraz innych odpadów wielkogaba-
rytowych zarówno pod blokami, jak 
i domami jednorodzinnymi. Po raz 
pierwszy do tej kategorii zostaną włą-
czone również zużyte opony, które bę-
dzie można oddać bezpośrednio pod-
czas odbioru gabarytów. Rozszerzenie 
systemu obejmie także ogródki działko-
we i domki letniskowe, gdzie do tej pory 
mieszkańcy musieli radzić sobie z odpa-

dami we własnym zakresie. Jak podkre-
śla wiceprezydent Jacek Morek –  to 
krok, który ma wyrównać standardy 
usług w całym mieście i ułatwić miesz-
kańcom pozbywanie się problematycz-
nych odpadów w sposób legalny i wy-
godny.

Zmiany obejmą również bioodpady. 
Właściciele domów jednorodzinnych 
będą mogli korzystać nawet z trzech do-
datkowych pojemników o pojemności 
120 litrów każdy. W praktyce oznacza to 

możliwość posiadania czterech mniej-
szych pojemników lub zamiany ich na 
dwa większe, 240 litrowe. To odpowiedź 
na rosnącą ilość odpadów zielonych, 
szczególnie w okresach intensywnych 
prac ogrodowych.

Nowe regulacje mają nie tylko upo-
rządkować system, ale też ograniczyć 

Foto: Transport GZM

równo na potrzeby codziennych dojazdów, 
jak i na rosnące zainteresowanie rekreacją 
oraz turystyką rowerową.

Nowe trasy mają wyróżniać się standar-
dem niespotykanym dotąd w regionie. Ve-
lostrady projektowane są tak, by umożli-
wiać szybki, płynny i bezpieczny przejazd, 
bez konieczności częstego zatrzymywania 
się czy przecinania ruchliwych ulic. Szero-
ka, asfaltowa nawierzchnia pozwoli na 
swobodne mijanie się rowerzystów, 
a ograniczona liczba skrzyżowań i bezkoli-
zyjne rozwiązania mają zapewnić komfort 

jazdy nawet przy wyższych prędkościach, 
także na rowerach elektrycznych. Całość 
uzupełni spójne oznakowanie, które ma 
prowadzić użytkowników intuicyjnie przez 
kolejne odcinki.

Metropolia GZM, współpracując z mia-
stami członkowskimi, wytyczyła przebieg 
dziewięciu tras o łącznej długości około 
120 kilometrów. To inwestycja, która ma 
połączyć największe ośrodki regionu 
i stworzyć nową jakość w transporcie mię-
dzy miastami. W założeniu velostrady ma-
ją odciążyć zatłoczone drogi, skrócić czas 
dojazdu do pracy czy szkoły i zachęcić 
mieszkańców do wyboru bardziej ekolo-
gicznego środka transportu.

Projekt wpisuje się w szerszy trend eu-
ropejskich metropolii, które stawiają na 
zrównoważoną mobilność i rozwój infra-
struktury przyjaznej dla użytkowników. 
W śląskich realiach może stać się impul-
sem do zmiany codziennych nawyków ko-
munikacyjnych i poprawy jakości życia 
w jednym z najbardziej zurbanizowanych 
obszarów kraju. Velostrady mają szansę 
stać się symbolem nowoczesnej, dobrze 
zaplanowanej i dostępnej dla wszystkich 
infrastruktury, która łączy miasta szybciej, 
wygodniej i bezpieczniej niż kiedykolwiek 
wcześniej.

� (w)

zjawisko porzucania odpa-
dów w lasach, na nieużyt-
kach czy przy altanach 
śmietnikowych. Miasto li-
czy, że łatwiejszy dostęp do 
legalnych form pozbywania 
się gabarytów i opon prze-
łoży się na poprawę estety-
ki przestrzeni publicznej 
oraz zmniejszenie kosztów 
usuwania dzikich wysypisk. 
Wprowadzone rozwiązania 
są elementem szerszej 

strategii modernizacji gospodarki odpa-
dami w Rudzie Śląskiej. To nie koniec 
zmian, kolejne działania będą koncen-
trować się na zwiększaniu efektywności 
segregacji i dalszym ułatwianiu miesz-
kańcom codziennego funkcjonowania 
w ramach systemu komunalnego.

� (w)

Rada Miasta na wniosek Prezydenta Miasta zdecydowała podczas 
styczniowej sesji o wprowadzeniu szerokiego pakietu zmian, 
które od 1 października mają usprawnić system odbioru odpadów 
komunalnych i dostosować go do realnych potrzeb mieszkańców. 
Nowe zasady wejdą w życie wraz z rozpoczęciem obowiązywania 
kolejnej umowy na wywóz śmieci i obejmą zarówno zabudowę 
wielorodzinną, jednorodzinną, jak i tereny rekreacyjne.

Miasto wprowadzi ułatwienia w gospodarce odpadami

Foto: UM Ruda Śląska
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Ogromną frekwencją 
cieszyło się objęte 
patronatem Prezydenta 
Miasta Ruda Śląska 
wydarzenie zorganizowane 
przez Powiatowy Urząd 
Pracy w Rudzie Śląskiej 
3.02.2026 r., w którym 
uczestniczyli przedstawiciele 
rudzkich instytucji oraz 
przedsiębiorcy, 
zainteresowani aktualnymi 
regulacjami prawnymi 
i rozwojem kompetencji 
zawodowych.

Powiatowy Urząd Pracy w Rudzie Śląskiej 
wspiera przedsiębiorców

Wydarzenie otworzyli Prezydent 
Miasta Ruda Śląska Michał Pierończyk 
oraz Dyrektor Powiatowego Urzędu 
Pracy Beata Płaczek. W swoich wystą-
pieniach podkreślili znaczenie dostę-
pu do rzetelnej informacji oraz ko-
nieczność bieżącego dostosowywania 
się do dynamicznie zmieniających się 
przepisów prawnych, a  także rolę 
szkoleń w podnoszeniu kompetencji 
pracowników.

2026 rok z rekordową sumą środków  
na wsparcie rudzkich przedsiębiorców 

w ramach Krajowego Funduszu 
Szkoleniowego. 

Prezentujemy priorytety wydatkowania środków KFS ustalone na rok 2026 
przez Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej:

Poprawa zarządzania i komunikacji w firmie w oparciu o zasady przeciw-1.	
działania dyskryminacji i mobbingowi, rozwoju dialogu społecznego, par-
tycypacji pracowniczej i wspierania integracji w miejscu pracy.

Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji w zawodach określonych jako 2.	
deficytowe na danym terenie, tj. w powiecie lub w województwie.

Wsparcie kształcenia ustawicznego w związku z zastosowaniem w firmach 3.	
nowych procesów, technologii i narzędzi pracy, ze szczególnym uwzględ-
nieniem umiejętności cyfrowych, AI oraz tzw. umiejętności zielonych, 
zwłaszcza gdy powyższe czynniki stanowią zagrożenie utratą pracy.

Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji niezbędnych w sektorze usług 4.	
zdrowotnych i opiekuńczych oraz wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifi-
kacji członków lub pracowników spółdzielni socjalnych oraz pracowników 
zatrudnionych w przedsiębiorstwach społecznych wskazanych na liście/
rejestrze przedsiębiorstw społecznych prowadzonym przez MRPiPS.

Ponadto, w województwie śląskim  
w 2026 roku będą obowiązywały  

następujące priorytety:

Wsparcie rozwoju umiejętności i kwalifikacji grup szczególnie narażonych 1.	
na zmiany na rynku pracy, tj.: osób bez kwalifikacji zawodowych, osób do 
30-go oraz powyżej 50-go roku życia.

Wsparcie kwalifikacji i umiejętności osób pracujących w obszarach/bran-2.	
żach kluczowych dla rozwoju województwa śląskiego, wskazanych w do-
kumentach strategicznych/planach rozwoju, w szczególności: medycyna, 
technologie informatyczne, energetyka, zielona gospodarka, przemysły 
wschodzące.

Pierwszym punktem spotkania było 
szkolenie prowadzone przez Główne-
go specjalistę Okręgowego Inspekto-
ratu Pracy w Katowicach – Pana Piotra 
Bogdańskiego. Wystąpienie dotyczyło 
istotnych zmian w prawie pracy jakimi 
są nowe zasady naliczania stażu pracy 
i dyrektywa o jawności wynagrodzeń 
w kontekście obowiązków pracodaw-
ców i konsekwencji wprowadzanych 
regulacji.

W dalszej części spotkania 
przedstawicielka Wojewódzkiego 
Urzędu Pracy w Katowicach - Pani 
Monika Kowalczyk-Gnyp zaprezen-
towała wyniki wieloletnich badań 
dotyczących efektywności wspar-
cia finansowego ze środków Krajo-
wego Funduszu Szkoleniowego 
w województwie śląskim. Uczest-
nicy mogli zapoznać się przede 
wszystkim z praktycznymi wnio-
skami płynącymi z dotychczaso-
wego funkcjonowania KFS. 

Zwieńczeniem wydarzenia by-
ło wystąpienie specjalistki Powia-
towego Urzędu Pracy w Rudzie 
Śląskiej - Pani Lucyny Miemiec, 
która przedstawiła priorytety wy-

datkowania oraz najnowsze zmiany 
w przyznawaniu środków z Krajowe-
go Funduszu Szkoleniowego na rok 
2026. 

Wydarzenie stanowiło doskonałą 
okazję do zdobycia aktualnej wiedzy 
z zakresu prawa pracy. Dawało rów-
nież możliwość bezpośredniego kon-
taktu z ekspertami oraz wymiany do-
świadczeń w gronie praktyków. Duże 
zainteresowanie spotkaniem oraz ak-
tywność uczestników potwierdziły po-
trzebę organizowania podobnych ini-
cjatyw w przyszłości.

Pracodawcy o Krajowym Funduszu Szkoleniowym:
„W branży beauty, gdzie trendy 

i technologie zmieniają się co se-
zon, Krajowy Fundusz Szkolenio-
wy to prawdziwy as w rękawie. 
Pozwala on podnieść standard 
salonu bez obciążania budżetu 
firmy. […] Inwestycja w kursy po-
zwala budować zespół ekspertów 
i  czyni z pracowników specjali-
stów. Dzięki rozwojowi poprzez 
udział w szkoleniach zyskujemy 
przewagę nad konkurencją. Uwa-
żam, że możliwość rozwoju ma 
również realny wpływ na zmniej-
szenie rotacji wśród pracowników 
i buduje dobrą atmosferę w salo-
nie każdego dnia”.

Joanna Jania-Mol,  
Właściciel salonu 

„Babski Kącik”

„Dla mnie, jako właściciela restauracji, 
kluczowe jest to, aby Restauracja Wiśniowy 
Sad kojarzyła się nie tylko z tradycją i dosko-
nałym smakiem, ale też z nowoczesnością 
i  profesjonalizmem. […] Właśnie dlatego 
zdecydowaliśmy się na skorzystanie z dofi-
nansowania w ramach Krajowego Funduszu 
Szkoleniowego i z perspektywy czasu mogę 
powiedzieć: to była jedna z lepszych decyzji 
ubiegłego roku. […] Z pełnym przekonaniem 
zachęcam innych przedsiębiorców do korzy-
stania z KFS. To szansa na profesjonalizację 
zespołu, za którą idzie realny rozwój bizne-
su. […] My na pewno na tym nie poprzesta-
niemy – planujemy już kolejne kroki, bo in-
westycja w ludzi to jedyna lokata, która za-
wsze zwraca się z nawiązką”.

Małgorzata Szołtysek,  
Wiceprezes Zarządu  

Restauracji Wiśniowy Sad Sp. z o.o. 

„W ubiegłym roku nasza firma po 
raz pierwszy otrzymała dofinansowa-
nie kształcenia pracowników w ra-
mach Krajowego Funduszu Szkolenio-
wego. Dzięki otrzymanemu wsparciu 
mogliśmy zrealizować wartościowe 
szkolenia, które szybko przełożyły się 
na praktyczne efekty i większe zaan-
gażowanie pracowników. Proces ubie-
gania się o środki oraz  współpraca 
z  Powiatowym Urzędem Pracy w Ru-
dzie Śląskiej przebiegały sprawnie 
i w sposób profesjonalny. Z pełnym 
przekonaniem możemy polecić Krajo-
wy Fundusz Szkoleniowy jako skutecz-
ną formę wsparcia dla pracodawców 
inwestujących w rozwój swoich pra-
cowników”.

Barbara Guszczenko,  
Prokurent firmy Wuwer Sp. z o.o.
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Rudzka Spółdzielnia Mieszkaniowa
„Dobrze jest inspirować się światem  

i ludźmi, ale trzeba znaleźć czas na to,  
by ostatecznie  formułować swoje opinie.”

Agata Passent
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Krzyżówki świąteczne i świąteczno-noworocz-
ne konkursy Bałwanka Eresemka  to już tradycja 
Rudzkiej Spółdzielni Mieszkaniowej.  Cieszy nas, 
że są pożądane i wyczekiwane. Coraz więcej osób 
je rozwiązuje i to nie tylko mieszkańcy naszych za-
sobów, ale nawet mieszkańcy ościennych miast.

Daje nam to dużo satysfakcji i zachęca do kul-
tywowania tej sympatycznej tradycji.

W dniu 6 lutego br  zebrała się komisja i przy-
stąpiła do wyłonienia zwycięzców krzyżówki 
i konkursu.

Szczęśliwi zwycięzcy świąteczno-noworocznej 
Krzyżówki Spółdzielcy to:

Pani Urszula L.	 Ruda Śląska,1.	
Pan Paweł Sz.	 Ruda Śląska, 2.	
Pan Krzysztof T.	  Ruda Śląska.3.	

Hasło – myśl Cypriana Kamila Norwida 
–  brzmiało: „Wszystko, co wielkie, wielkie jest 
przez serce”.

Nagrody to drobny sprzęt AGD.
Szczęśliwi zwycięzcy świąteczno-noworoczne-

go Konkursu Bałwanka Eresemka to:

Rozstrzygnięcie świateczno-noworocznej  
Krzyżówki Spółdzielcy oraz świąteczno 
-noworocznego Konkursu Bałwanka Eresemka

Pani Bronisława Z.	 Ruda Śląska  1.	
Pani Aleksandra B	 Ruda Śląska,  2.	
Pani Janina O.	 Ruda Śląska,3.	

Hasło konkursu to: 
„Niech te Święta spokój Wam przyniosą, 

a radość chodzi za Wami krok w krok,  
niechaj dostarczą tyle optymizmu
 by starczyło na cały Nowy Rok”.

Nagrody to drobny sprzęt AGD.
Nagrody dla zwycięzców są do odbioru w Dzia-

le Organizacji i Samorządu w Dyrekcji Rudzkiej 
Spółdzielni Mieszkaniowej Ruda Śląska 1, ul. Ma-
gazynowa 12, pokój nr 214, codziennie od godzi-
ny 9.00 do 12.00.

Do zwycięzców zostaną przesłane osobne pi-
sma. Jeśli nie będą mogli przybyć do Spółdzielni 
prosimy o zawiadomienie telefoniczne, wtedy 
nagrody prześlemy pocztą. Gratulujemy wygra-
nej.

Zapraszamy do stałego rozwiązywania  
naszych konkursów i krzyżówek

Osiedlowe Domy Kultury RSM 
w czasie ferii zimowych 2026 r.

OGŁOSZENIE O PRZETARGU NIEOGRANICZONYM

Rudzka Spółdzielnia Mieszkaniowa
41-700 Ruda Śląska ul. Magazynowa 12  

NIP: 641 001 03 37 REGON: 000484713
tel. 32 248-24-11 (-15), fax 32 248-43-22, e-mail:rsm@rsm.com.pl

Ogłasza przetarg pisemny nieograniczony na: modernizację czterech dźwigów 
osobowych  w zasobach Rudzkiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Rudzie Śląskiej.

Formularz zawierający Specyfikację Istotnych Warunków Zamówienia można odebrać od dnia 
10.02.2026 r. do dnia 26.02.2026 r. w siedzibie Zamawiającego, adres: Ruda Śląska ul. Magazyno-
wa 12.

Aby odebrać SIWZ osobiście w siedzibie Zamawiającego, należy:
dokonać wpłaty na konto w PKO BP  S.A. nr 43 1020 2401 0000 0302 0039 3751,•	
zgłosić się do pokoju nr 318 z potwierdzeniem dokonania przelewu w celu odebrania fak-•	
tury VAT,
odebrać SIWZ od godz. 8.00  do godz. 13.00•	   w pokoju 306.

Aby odebrać SIWZ za zaliczeniem pocztowym należy przesłać e-mail’em zamówienie z podaniem 
danych potrzebnych do wystawienia Faktury VAT.

Cena formularza wynosi: 61,50 PLN (z VAT).

Zamkniętą kopertę zawierającą ofertę należy składać w siedzibie Zamawiającego w Rudzie Ślą-
skiej ul. Magazynowa 12, w pokoju 213 do dnia: 3.03.2026 r. do godziny 11.30.

Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie Zamawiającego w Sali nr 211 w dniu 3.03.2026 r. o godzinie 
12.00.

Okres obowiązywania oferty wynosi 60 dni od terminu składania ofert.

Wykonawca przystępując do przetargu obowiązany jest wnieść wadium przetargowe w kwocie: 
20.000,00 zł.

Wadium można wpłacać na konto w PKO BP  S.A. nr 43 1020 2401 0000 0302 0039 3751.
Uwaga! Za datę wniesienia wadium w tej formie, uważa się datę wpływu środków na konto 

zamawiającego.
W przypadku wybrania oferty uchylenie się od podpisania umowy spowoduje przepadek wa-

dium na rzecz zamawiającego.

Zamawiający zastrzega sobie prawo unieważnienia lub zamknięcia przetargu bez wybrania któ-
rejkolwiek z ofert i bez podania przyczyny.

Pracownikiem uprawnionym do kontaktów z oferentami jest pracownik Działu Technicznego Pan 
Zbigniew Żak  tel. 32 248-24-11 wewn. 203 w godzinach od 8.00 do 10.00.

Ferie zimowe już za pasem. Jest to czas odpoczynku i regeneracji po długim okresie nauki. Jako 
Rudzka Spółdzielnia Mieszkaniowa włączamy się do organizacji tego czasu. Informujemy, że w Osie-
dlowych Domach Kultury RSM w czasie ferii zimowych będą odbywały się wszystkie zajęcia sekcyj-
ne, zgodnie z ustalonym harmonogramem.

Prezydent Miasta Ruda Śląska 
informuje o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta (II piętro naprzeciw pokoju 215) wyka-
zu nieruchomości gruntowych własności Gminy położonych w Rudzie Śląskiej w rejonie ulicy Piotra 
Niedurnego, które zostaną oddane w najem na czas oznaczony do 30.06.2029 roku z przezna-
czeniem na prowadzenie robót zabezpieczających zapożarowanie hałdy odpadów pogórniczych 
i terenów przyległych w rejonie ul. Piotra Niedurnego.

Prezydent Miasta Ruda Śląska 
informuje o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Ruda Śląska plac Jana Pawła II 6 (II pię-
tro, naprzeciw pokoju 215): 

wykazu nieruchomości gruntowych własności Gminy Miasta Ruda Śląska, które zostaną oddane •	
na okres 3 lat w najem z przeznaczeniem pod garaż w rejonie ulicy Orzegowskiej,
wykazu nieruchomości gruntowych własności Gminy Miasta Ruda Śląska, które zostaną oddane •	
na okres 3 lat w dzierżawę z przeznaczeniem pod istniejące ogródki rekreacyjne w rejonie ulicy 
Orzegowskiej.

Prezydent Miasta Ruda Śląska 
informuje o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta (II piętro, naprzeciw pokoju 215) 
wykazów nieruchomości gruntowych, własności Gminy Miasta Ruda Śląska, znajdujących się 
w rejonie ulicy: Powstańców Śląskich/Kowaczka, Ułańskiej, Sportowców, Katowickiej, Handlowej, 
Żurawiej, Śląskiej, Radoszowskiej – która zostanie oddana w dzierżawę  z przeznaczeniem pod  
istniejący ogródek rekreacyjny (przydomowy), Wilczej – która zostanie oddana w dzierżawę z prze-
znaczeniem pod uprawy rolne – wybieg dla drobiu, Katowickej – która zostanie oddana w najem 
z przeznaczeniem pod istniejący garaż, Zamenhofa/Leśnej – która zostanie oddana w najem z prze-
znaczeniem pod miejsca parkingowe oraz garaże.

Prezydent Miasta Ruda Śląska 
informuje o wywieszeniu na okres 21 dni, tj. od dnia 11.02.2026 r. do dnia 04.03.2026 r., na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta Ruda Śląska, plac Jana Pawła II 6 (II piętro, obok pokoju 221) wykazu jede-
nastu niezabudowanych nieruchomości gruntowych własności Gminy Miasta Ruda Śląska, położo-
nych w Rudzie Śląskiej, gmina, powiat M. Ruda Śląska, województwo śląskie, obręb ewidencyjny 
0005, Bielszowice, karta mapy 3, oznaczonych numerami geodezyjnymi:

5097/318•	  o powierzchni 0,1118 ha, cena wywoławcza netto: 301.000,00 zł,
5044/323•	  o powierzchni 0,0829 ha, cena wywoławcza netto: 217.000,00 zł,
5052/323•	  o powierzchni 0,1307 ha, cena wywoławcza netto: 287.000,00 zł,
5058/321•	  o powierzchni 0,1731 ha, cena wywoławcza netto: 368.000,00 zł,
5047/323•	  o powierzchni 0,0662 ha, cena wywoławcza netto: 191.000,00 zł,
5045/323•	  o powierzchni 0,0771 ha, cena wywoławcza netto: 216.000,00 zł,
5046/323•	  o powierzchni 0,0657 ha, cena wywoławcza netto: 190.000,00 zł,
5089/318•	  o powierzchni 0,0727 ha, cena wywoławcza netto: 206.000,00 zł,
5078/319•	  i 5088/318 o łącznej powierzchni 0,0710 ha, cena wywoławcza netto: 202.000,00 zł,
5060/4083•	  i 5067/319 o łącznej powierzchni 0,0723 ha, cena wywoławcza netto: 205.000,00 zł,
5053/321•	  i 5059/4083 o łącznej powierzchni 0,0744 ha, cena wywoławcza netto: 210.000,00 zł,

które zostaną zbyte w drodze przetargu ustnego nieograniczonego z  przeznaczeniem pod za-
budowę zgodną z  ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (sym-
bol planu: 3MNU) wraz z udziałem wynoszącym 1/27 część w działkach o  łącznej powierzchni 
0,5766 ha, położonych w Rudzie Śląskiej, gmina powiat Miasto Ruda Śląska, obręb 0005 Bielszo-
wice, karta mapy 3, oznaczonych numerami geodezyjnymi: 5096/318 o powierzchni 0,1862 ha, 
5094/318 o powierzchni 0,0270 ha, 5090/318 o powierzchni 0,0357 ha, 5079/319 o powierzchni 
0,0305 ha, 5069/319 o powierzchni 0,0458 ha, 5061/4083 o powierzchni 0,0217 ha, 5054/321 
o powierzchni 0,0195 ha, 5048/323 o powierzchni 0,0849 ha, 5051/323 o powierzchni 0,0039 ha, 
5057/321 o powierzchni 0,0192 ha, 5066/4083 o powierzchni 0,0227 ha, 5076/319 o powierzch-
ni 0,0498 ha.



ZAPRASZAM 
NA SESJE:

noworodkowe, 
niemowlęce, 
urodzinowe 
i rodzinne, 

a także 
po vouchery 
prezentowe.
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NAJMŁODSI RUDZIANIE – WITAMY W RUDZIE ŚLĄSKIEJ

Antoni Koloch syn Pauliny i Mariusza
ur.28.01.2026 r. (3150 g i 48 cm)

Iga Matyasik córka Weroniki i Dawida
ur. 27.01.2026 r. (3040 g i 51 cm)Tel. 607-468-787

HOROSKOP

Wróżki Jadzi

WRÓŻKA 
JADZIA

zaprasza

TAROT CYGAŃSKI
Kochłowice, ul. Łowiecka 12/1a 
tel. 607-468-787

Nikodem Jakus syn Nicole i Dominika
ur. 29.01.2026 r. (3890 g i 56 cm)

Adam Bednarz syn Pauliny i Pawła
ur. 27.01.2026 r. (3280 g i 53 cm)

Łucja Postawa córka Darii i Patryka
ur. 27.01.2026 r. (3100 g i 54 cm)

Tel. 515-593-713 | www.fotovenus.pl

Baran – Poszukaj teraz wyci-
szenia i równowagi, zwłasz-
cza w życiu osobistym.
Byk – Będziesz cieszyć się 
genialnymi pomysłami zwią-
zanymi z remontem domu.
Bliźnięta – Uważaj, aby spra-
wy zawodowe nie odciągnę-
ły Cię od twojej rodziny.
Rak – Będziesz miała okazję 
przekonać się, kto jest twoim 
prawdziwym przyjacielem.
Lew – Już wkrótce poznasz 
mężczyznę, który zupełnie 
odmieni Twoje życie.
Panna – Odezwą się dawno 
niewidziane koleżanki, może 
też stara sympa� a.
Waga – Problemy fi nanso-
we, którymi się ostatnio 
martwiłaś, znikną.
Skorpion – Rozwiążesz pro-
blem, który spędzał Ci sen 
z powiek. Konfl ikty przycichną.
Strzelec – Możesz teraz, bez 
wahania realizować swoje 
zwariowane plany.
Koziorożec – W najbliższym 
czasie staraj się nie podej-
mować trudnych decyzji.
Wodnik – Jeśli zaplanowałaś 
wypoczynek, wyjazd okaże 
się udany.
Ryby – W podejmowaniu 
decyzji kieruj się nie tylko 
rozsądkiem, ale intuicją.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

PREZYDENT MIASTA RUDA ŚLĄSKA 
ogłasza pierwszy ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż przypadającego Gminie 

Miastu Ruda Śląska prawa własności zabudowanej nieruchomości gruntowej 
położonej przy ulicy Głównej 12 w miejscowości Odra w gminie Gorzyce. 

Przedmiotem sprzedaży w drodze ustnego przetargu nieograniczonego będzie zabu-
dowana nieruchomość gruntowa położona przy ulicy Głównej 12 w miejscowości Odra, 
w gminie Gorzyce, powiat wodzisławski, województwo śląskie, w obrębie Odra, karta 
mapy 1, składająca się z działki nr 300/75 o powierzchni 1277 m2, użytek: B. W dziale 
II księgi wieczystej prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Wodzisławiu Śląskim własność 
ww. działki wpisana jest na rzecz Gminy Miasto Ruda Śląska. Działy I-Sp, III i IV tej księgi 
nie zawierają wpisów.

Nieruchomość zabudowana jest budynkiem mieszkalnym o powierzchni zabudowy 
120 m2 oraz budynkiem gospodarczym o powierzchni zabudowy 82 m2 (dane wg wypi-
su z rejestru gruntów). Zgodnie z opisem sporządzonym przez Rzeczoznawcę Majątko-
wego w operacie szacunkowym budynek mieszkalny ma powierzchnię użytkową 77,61 
m2 jest konstrukcji murowanej, z dwuspadowym dachem o konstrukcji drewnianej, 
otynkowany, nieocieplony, wyposażony jest w instalacje: elektryczną (odciętą), wodno-
kanalizacyjną i centralnego ogrzewania. Budynek mieszkalny jest w bardzo złym stanie 
technicznym. Budynek gospodarczy o powierzchni użytkowej 68 m2 jest konstrukcji 
murowanej, z dwuspadowym dachem o konstrukcji drewnianej i jest w złym stanie 
technicznym.

Nieruchomość gruntowa w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 
Gminy Gorzyce oznaczona jest symbolem F3MNI – teren zabudowy mieszkaniowej jed-
norodzinnej. Ponadto działka znajduje się na terenie lokalnych podtopień.

Działka nr 300/75 graniczy z drogą wewnętrzną na działkach nr 77, 764/233. Drogi 
wewnętrzne stanowią własność Gminy Gorzyce, są ogólnodostępne i łączą się z drogą 
publiczną powiatową nr 5048 S.

Cena wywoławcza do przetargu wynosi 113.000,00 zł.
– w tym:  cena gruntu: 61.076,50 zł (54,05%)
 cena budynku mieszkalnego i gospodarczego: 51.923,50 zł (45,95%) 
Cena sprzedaży ustalona w przetargu powinna być wpłacona na rachunek bankowy 

sprzedającego przed zawarciem aktu notarialnego.

Przetarg odbędzie się w dniu 20.03.2026 r. o godz. 10.00 w sali 213 Urzędu Mia-
sta Ruda Śląska, plac Jana Pawła II 6. W przetargu mogą uczestniczyć osoby fi zyczne 
i prawne, które zapoznają się z pełną treścią ogłoszenia zamieszczoną na tablicy ogło-
szeń oraz na stronie internetowej miasta www.rudaslaska.bip.info.pl (zakładka nieru-
chomości) i w terminie do dnia 13.03.2026 r. dokonają wpłaty wadium w wysokości: 
5.700,00 zł, z dopiskiem „wadium – Odra ul. Główna 12” przelewem na konto: Nr 65 
1240 1037 1111 0011 6298 8870 Bank Polska Kasa Opieki S.A., Urząd Miasta Ruda 
Śląska (za datę zapłaty przyjmuje się dzień wpływu środków pieniężnych na rachunek 
Urzędu Miasta Ruda Śląska) oraz przedłożą przed otwarciem przetargu wymagane do-
kumenty i oświadczenia. 

Zastrzega się prawo odwołania przetargu z uzasadnionej przyczyny.

Informacji na temat przetargu udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami 
(pokój 223), tel. 32 244-90-00 wew. 2230.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

PREZYDENT MIASTA RUDA ŚLĄSKA 
ogłasza drugi ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej położonej w Rudzie Śląskiej – w rejonie ulicy Zjednoczenia 
z przeznaczeniem pod zabudowę zgodną z ustaleniami miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego miasta Ruda Śląska 

Pierwszy przetarg ustny nieograniczony przeprowadzony w dniu 1.10.2025r. za-
kończył się wynikiem negatywnym.

Przedmiotem sprzedaży w drodze drugiego ustnego przetargu nieograniczonego jest 
nieruchomość położona w Rudzie Śląskiej, gmina, powiat M. Ruda Śląska, wojewódz-
two śląskie, obręb ewidencyjny 0009, Kochłowice, karta mapy 3 w rejonie ul. Zjedno-
czenia, składająca się z działki nr 2604/149 o powierzchni 0,0753 ha, użytki: ,,Lzr-RIVa”, 
,,ŁVI” i ,,PsVI”. W dziale II księgi wieczystej prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Rudzie 
Śląskiej własność ww. działki wpisana jest na rzecz Gminy Miasto Ruda Śląska. Działy III 
i IV tej księgi wieczystej nie zawierają wpisów. Natomiast dział I-Sp zawiera wpis.

Powyższa działka zostanie zbyta wraz ze sprzedażą udziału wynoszącego 1/7 część 
w działce o numerze geodezyjnym 2601/149 o powierzchni 0,0742 ha, położonej w Ru-
dzie Śląskiej, gmina, powiat M. Ruda Śląska, województwo śląskie, obręb ewidencyjny 
0009, Kochłowice, karta mapy 3 w rejonie ul. Zjednoczenia stanowiącej drogę dojaz-
dową. W dziale II księgi wieczystej prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Rudzie Śląskiej 
własność ww. działki wpisana jest na rzecz Gminy Miasto Ruda Śląska oraz osób fi -
zycznych. Działy III i IV tej księgi wieczystej nie zawierają wpisów. Natomiast dział I-Sp 
zawiera wpis.

Zgodnie z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta 
Ruda Śląska zbywane nieruchomości oznaczone są symbolem: 10MNII – teren zabudo-
wy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Cena wywoławcza (ne� o) do przetargu dla działki 2604/149 wraz z udziałem wy-
noszącym 1/7 w działce nr 2601/149 wynosi: 186.000,00 zł.

Przetarg odbędzie się w dniu 16.03.2026 r. o godz. 11.00 w sali 213 Urzędu Miasta 
Ruda Śląska, plac Jana Pawła II 6.

W przetargu mogą uczestniczyć osoby fi zyczne i prawne, które zapoznają się z peł-
ną treścią ogłoszenia (zamieszczoną na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Miasta 
Ruda Śląska i na portalu miejskim www.rudaslaska.bip.info.pl) i w terminie do dnia 
9.03.2026 r. dokonają wpłaty wadium w wysokości: 9.300,00 zł, z dopiskiem „wadium 
– ul. Zjednoczenia” przelewem na rachunek bankowy: Nr 65 1240 1037 1111 0011 
6298 8870 Bank Polska Kasa Opieki S.A., Urząd Miasta Ruda Śląska (za datę zapłaty 
przyjmuje się dzień wpływu środków pieniężnych na rachunek Urzędu Miasta Ruda 
Śląska oraz przed otwarciem przetargu przedłożą Komisji Przetargowej wymagane do-
kumenty i oświadczenia. Zastrzega się prawo do odwołania przetargu z uzasadnionej 
przyczyny.

Cena nieruchomości ustalona na przetargu zostanie powiększona o należny podatek 
od towarów i usług.

Informacji na temat przetargu udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami 
(pokój 223), tel. 32 244-90-00 wew. 2230.

Jaś Kłosowski syn Barbary i Mateusza
ur. 23.01.2026 r. (3520 g i 53 cm)
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OGŁOSZENIA

PREZYDENT MIASTA RUDA ŚLĄSKA
informuje o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta oraz na tablicy 
ogłoszeń Śląskiego Teatru Impresaryjnego im. Henryka Bisty w Rudzie Śląskiej 
wykazu lokalu użytkowego, mieszczącego się w Rudzie Śląskiej, przy ul. Piotra 
Niedurnego 69, który przydzielony zostanie w trybie bezprzetargowym, na 
podstawie umowy najmu, zawartej na okres do 3 lat, z przeznaczeniem na 
przechowywanie sprzętu muzycznego i prowadzenie prób zespołu muzycz-
nego.
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Pływanie

Udany występ UKS Manta 
Na pływalni Akademii Wy-

chowania Fizycznego w Katowi-
cach odbyło się prawdziwe pły-
wackie święto. Trzynasta edycja 
Pucharu Silesia przyciągnęła 
młodych pływaków z całej Pol-
ski, a wśród nich znakomicie 
spisali się reprezentanci 
UKS  Manta Kochłowice Ruda 
Śląska. W rywalizacji wzięło 
udział aż 600 zawodników 
z 46 klubów, co podkreśla rangę 
zawodów i poziom konkurencji.

Najjaśniejszą gwiazdą Manty 
został Antoni Dzieża, który 
w kategorii 13-14 lat nie miał sobie równych. Je-
go występy były pokazem wszechstronności 
i  świetnego przygotowania. Zdobył cztery złote 
medale na dystansach 50, 100 i 200 metrów sty-
lem dowolnym oraz 100 metrów motylkiem. Do 
tego dołożył dwa srebra – na 50 metrów stylem 
klasycznym i 100 metrów zmiennym – oraz brąz 
na 100 metrów klasycznym. Taki dorobek nie tyl-
ko zapewnił mu tytuł najlepszego zawodnika 
w   swojej kategorii, ale także wzbudził uznanie 
trenerów i kibiców.

Wysoko w klasyfikacji kobiet uplasowała się 
Maja Dąbrowska, która wśród 15-16-latek zajęła 
piąte miejsce. Jej starty były równie efektowne. 
Zwyciężyła na 50 metrów stylem motylkowym, 
a w konkurencjach 100 metrów stylem dowol-

OGŁOSZENIE

SPORT

31 klubów z dofinansowaniem

Zakończono nabór wniosków i rozstrzygnięto konkurs na 
wsparcie zadań z zakresu kultury fizycznej w 2026 roku. 
Z budżetu miasta przeznaczono 3,6 mln zł dla rudzkich klu-
bów i organizacji sportowych. Z tej puli 3 mln zł trafi na 
szkolenie sportowe dzieci i młodzieży, 400 tys. zł zostanie 
wykorzystane na pierwszy etap przygotowań seniorskich 
drużyn, a 200 tys. zł przeznaczono na organizację oraz 
udział w wydarzeniach sportowych.

– Kwota 3,6 mln zł, jaką w tym roku przeznaczyliśmy na 
sport w Rudzie Śląskiej, to realny dowód na to, że jest on 
dla nas priorytetem, a sukcesy, które wspólnie świętujemy, 
rodzą się właśnie tutaj, czyli na naszych boiskach, halach 
i  matach –  zaznacza Michał Pierończyk, prezydent Rudy 
Śląskiej. –  Podział środków finansowych, kolejny raz, wy-
pracowaliśmy wspólnie z Radą Sportu oraz rudzkim środo-
wiskiem sportowym. Podkreślę, że w tym roku zwiększyli-
śmy dofinansowanie na szkolenia sportowe dzieci i mło-
dzieży oraz organizację zawodów sportowych – dodaje.

Spośród rudzkich klubów i stowarzyszeń sportowych 
szkolących dzieci i młodzież dofinansowanie otrzyma 
31  klubów sportowych. Najwięcej pieniędzy otrzymają: 

nym i 100 metrów motylkiem wywalczyła srebr-
ne medale. 

Do sukcesów drużyny dołożyli się również inni 
pływacy Manty. Piotr Sobkowicz zdobył brązowy 
medal na 100 metrów stylem klasycznym, Domi-
nik Krząkała wywalczył trzecie miejsce na 100 
metrów motylkiem. Z kolei Krzysztof Żelezniak 
dwukrotnie stawał na najniższym stopniu po-
dium – na 50 i 100 metrów stylem grzbietowym.

Za wynikami zawodników stoi konsekwentna 
praca całego klubu oraz trenera Roberta Mośko. 
Puchar Silesia pokazał, że Manta Ruda Śląska nie 
tylko potrafi rywalizować z najlepszymi, ale także 
regularnie przygotowuje zawodników, którzy 
walczą o najwyższe lokaty.

� (red)

Klub Sportowy „Zgoda” Ruda Śląska – Bielszowice 
(219 tys. zł), Zapaśniczy Klub Sportowy „Slavia” Ruda Śląska 
(207 tys. zł), Katolicki Parafialny Klub Sportowy „Halemba” 
(195 tys. zł), Stowarzyszenie Piłki Ręcznej „Grunwald” Ruda 
Śląska (183 tys. zł), Górniczy Klub Sportowy „Wawel-Wirek” 
(168 tys. zł), Towarzystwo Piłkarskie „Jastrząb” (157 tys. zł), 
Górniczy Klub Sportowy „Urania” (153 tys. zł), Klub Sporto-
wy „Slavia” Ruda Śląska (149 tys. zł), Stowarzyszenie Rekre-
acyjno-Sportowe „Gwiazda” Ruda Śląska (132 tys. zł), Towa-
rzystwo Lekkoatletyczne „Pogoń” Ruda Śląska (129 tys. zł), 
Akademia Piłkarska „Bumerang” (120 tys. zł). 

Na sportowe szkolenie grup seniorskich w pierwszym 
półroczu 2026 r. pula środków do podziału wyniosła 400 tys. 
zł. Najwięcej otrzymają: Stowarzyszenie Rekreacyjno-Spor-
towe „Gwiazda” Ruda Śląska (51 tys. 500 zł), Zapaśniczy 
Klub Sportowy „Slavia” Ruda Śląska (50 tys. zł), Klub Sporto-
wy „Rugby” Ruda Śląska (40 tys. zł), Stowarzyszenie Piłki 
Ręcznej „Grunwald” Ruda Śląska – drużyna mężczyzn 
(39  tys. 500 zł), Stowarzyszenie Piłki Ręcznej „Grunwald” 
Ruda Śląska - drużyna kobiet (39 tys. zł), Klub Sportowy 
„Zgoda” Ruda Śląska – Bielszowice (39 tys. zł).

Drugi etap konkursu „Sportowe szkolenie grup senior-
skich w 2026 r.” zostanie ogłoszony na przełomie maja 
i czerwca br. Natomiast 200 tys. zł przeznaczonych zostanie 
na dofinansowanie organizacji sportowych imprez w mie-
ście oraz na udział rudzkich sportowców w zawodach. War-
to dodać, że na organizację Rudzkiego Półmaratonu Indu-
strialnego Klub Rekreacyjno–Sportowy TKKF „Jastrząb” Ru-
da Śląska otrzyma 41 tys. zł. Poza tym w tegorocznym bu-
dżecie miasta zabezpieczono 130 tys. zł na nagrody dla naj-
lepszych sportowców oraz ich trenerów.� (red)
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